

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director interino: Antonio Martín Casla
«El Adelantado de Segovia, S. L.»

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

Sábado 27 de enero de 1973
Año LXXIII.—Número 22.111

DIRECCION, REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: SAN AGUSTIN, 7. — APARTADO DE CORREOS NUMERO 11. — TELEFONOS: DIRECCION, 41-117-50. REDACCION, 41-20-25. ADMINISTRACION E IMPRENTA, 41-22-99
Depósito Legal SG. 7-1958

Precio del ejemplar 6 pesetas

ANOCHÉ, A LAS 8'35

DON FELIPE HUARTE, en LIBERTAD

Los secuestradores le dejaron a 17 kilómetros de IRUN

Desde un bar llamó a un amigo y a su familia que acudieron a recogerle, acompañados de autoridades



Estas fotografías exclusivas de Pyresa y adquiridas a la agencia Gamma, de París, muestran al industrial pamplonés en manos de sus secuestradores, en dos facetas de su cautiverio. Son un bien claro testimonio de la violencia criminal que infunde la E. T. A. a sus actos. Unas esposas ligan las manos del secuestrado señor Huarte, mientras la amenaza criminal de la metralleta se hace bien notoria. Un hecho delictivo más a sumar al historial descalificador de esa minoría que ha hecho del terrorismo profesión y que enmascara con utopías políticas

Irún (San Sebastián), 26.—Don Felipe Huarte, el industrial navarro secuestrado hace diez días por la organización terrorista E. T. A., ha sido puesto en libertad a las ocho y treinta y cinco de esta tarde a diecisiete kilómetros de la ciudad de Irún. La noticia fue confirmada oficialmente por el Gobierno Civil de Pamplona a las veintiuna treinta horas.—(Pyresa).

Secuestrado hace diez días

Justamente a los diez días del secuestro en Pamplona ha sido liberado en Irún el industrial don Felipe Huarte. Eran aproximadamente las ocho cuarenta y cinco de la noche de hoy viernes cuando en el bar Arzac, cuesta de Arreche, junto a la carretera general, a unos quinientos metros de la fábrica Porcelanas del Bidasoa, término municipal de Irún, se personó solo, sin conocer a nadie, con aspecto de angustia, desaharrado, ropa prestada y causando pena impresión, por lo que la familia del bar, formada por don Ignacio Bizaguirre, su esposa, doña Juanita Arzac, padres e hijos del joven matrimonio, en un principio se asustaron y hasta creyeron que sería algún emigrante o mendigo.

El señor Huarte no podía hablar. Tembloroso y abatido pidió insistientemente un teléfono y que le dejaran entrar a la trastienda del

bar o fondo del mismo, donde figura una tienda de ultramarinos y una cocina. Allí, misteriosamente, se dio a conocer, pero suplicando que no llamasen a nadie.

La familia del bar, que no le conocía para nada, le dio toda clase de facilidades. El habló por teléfono directamente con San Sebastián a un amigo íntimo señor Casteres, anunciándole la liberación y que se desplazase rápidamente a Irún para recogerle. Durante la media hora que tardó en llegar, tomó al trago dos vasitos de vino y una cerveza fresca. Pidió agua para lavarse y hacer uso del servicio. Una vez que llegó su amigo, ante la insistencia de la familia del bar, tomaron juntos un poco de sopa caliente, una chuleta de ternera con patatas fritas y pos-

(Continúa en la página 6)

FIRMADOS LOS ACUERDOS DE PAZ PARA VIETNAM ESTA MAÑANA EN PARIS

PARIS, 27.—LOS ACUERDOS DE PAZ SOBRE EL VIETNAM HAN SIDO FIRMADOS HOY EN PARIS. LA CEREMONIA DIO COMIENZO A LAS ONCE DE LA MAÑANA (HORA ESPAÑOLA) EN LA SALA DE CONFERENCIAS INTERNACIONALES DE LA AVENIDA KLEBER, EN LA QUE DURANTE CUATRO AÑOS SE HAN VENIDO CELEBRANDO LAS NEGOCIACIONES DE PAZ. EL ACUERDO GENERAL Y TRES PROTOCOLOS ANEJOS HAN SIDO SUCESIVAMENTE FIRMADOS POR EL SECRETARIO DE

ESTADO NORTEAMERICANO, WILLIAM ROGERS; EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA REPUBLICA DEMOCRATICA DEL VIETNAM (NORTE), NGUYEN DUY TRINH; EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE LA REPUBLICA DEL VIETNAM (SUR), TRAN VAN LAM, Y LA MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DEL GOBIERNO REVOLUCIONARIO PROVISIONAL DEL VIETNAM DEL SUR (G. R. P.), SEÑORA NGUYEN THI BINH.

Otros acuerdos se firmarán esta tarde

Otros acuerdos serán firmados esta tarde sólo por William Rogers, secretario de Estado norteamericano, y Nguyen Duy Trinh, ministro de Asuntos Exteriores de Hanoi. En esta segunda ceremonia se firmarán cuatro protocolos y el acuerdo general, mientras que por la mañana se firmaron tres protocolos y el acuerdo. El protocolo que se firmará esta tarde se refiere a la retirada de las minas de los puertos de Vietnam del

Norte y por tanto, no afecta nada más que a Washington y a Hanoi. En total, los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos y del Vietnam del Norte estamparon, o estamparán, su firma 72 veces, mientras que los ministros de Asuntos Exteriores del Vietnam del Sur y del Gobierno Revolucionario Provisional survietnamita, sólo firman 32 veces.—Efe.

CONSEJO DE MINISTROS

Incremento de las retribuciones complementarias a unos 80.000 profesores de Educación General Básica

Se regula el régimen económico del personal al servicio de los organismos autónomos

Nombramiento de subsecretario del Ministerio de la Gobernación y de gobernadores civiles de Valencia y Zaragoza

Expedientes de Obras Públicas por una inversión de 873 millones de pesetas

Madrid, 26.—Alrededor de ochenta mil profesores de Educación General Básica van a beneficiarse de un aumento en sus retribuciones, en virtud de un decreto aprobado hoy en el Consejo de Ministros reunido, bajo la presidencia del Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo.

Dicho decreto autoriza e incorporar los remanentes de crédito no comprometidos del ejercicio de 1972 del Ministerio de Educación y Ciencia al concepto de retribuciones complementarias del Cuerpo del Magisterio Nacional.

Continuó la inactividad en numerosos colegios de Enseñanza General Básica de Madrid

Y el envío de telegramas a las autoridades y a los medios informativos

Durante todo el día de ayer, la inactividad académica en los colegios nacionales de Enseñanza General Básica ha sido muy amplia en la capital de España. Los maestros, en un ambiente de serenidad, explicaron a sus alumnos los motivos principales de la situación planteada y de la actitud adoptada. En algún centro se les ha dicho claramente que la intención de los maestros no es, en modo alguno, lesionar los derechos de los alumnos ni los de sus respectivas familias, y que, por tanto, están dispuestos a recuperar, en horas extraordinarias, este tiempo académicamente perdido, en el momento mismo en que la situación se resuelva.

Argumentaron los maestros que si su misión intenta inculcar la verdad en los alumnos, deben darles también el ejemplo de defender respetuosamente la justicia.

De numerosas provincias españolas nos llegan noticias de contenido idéntico a las ya referidas para Madrid, por lo cual evitamos esta inútil repetición.

El envío de telegramas a las autoridades y a los medios informativos, por parte de los maestros y directores escolares, además de las asociaciones legalmente constituidas dentro del cuerpo, ha continuado durante la jornada de ayer.—(De «Yas»).

El ministro de Información y Turismo al ampliar a los periodistas la referencia del Consejo señaló que con dicho decreto se tiende a igualar los sueldos de los profesores con los de análogos coeficientes de los Cuerpos del Estado. Dentro de quince días aproximadamente se conocerá la cuantía de la subida, que dependerá del volumen de dinero remanente del ejercicio de 1972.

NOMBRAMIENTOS

Entre otros asuntos que destacan de la reunión del Consejo figuran el nombramiento de nuevo subsecretario de la Gobernación tras el cese por voluntad propia del actual para dedicarse a asuntos privados. El gobernador civil más antiguo, Antonio Rueda Sánchez-Malo, que se encuentra actualmente en el Gobierno de Valencia, pasa a ocupar el puesto dejado vacante por Santiago Cruyelles, en el Ministerio de la Gobernación.

Ha sido nombrado también Rafael Orbe Cano gobernador civil de Valencia, y el actual de Burgos, Federico Trillo-Figueroa nuevo gobernador de Zaragoza. Queda vacante el Gobierno Civil de la ciudad castella-

na que será cubierto probablemente en el próximo Consejo de Ministros.

El Consejo aprobó también un decreto por el que se regula la exportación de aceite de oliva en la campaña 72-73. Se establece en el mismo una reserva de 300.000 toneladas para las necesidades nacionales y se señala una exacción en el aceite que se exporte que no excederá de las 22 pesetas kilo.

OBRAS PUBLICAS

A propuesta del ministro de Obras Públicas, el Consejo prestó su conformidad a diversos expedientes que alcanzan una inversión de 873 millones de pesetas, con lo que la cifra

CREACION DEL "BANCO DE DESCUENTO, S. A."

Madrid, 27.—Se autoriza la creación del Banco de Descuento, S. A., por orden del Ministerio de Hacienda que hoy inserta el «Boletín Oficial del Estado».

El capital fundacional del mismo es de 1.500 millones de pesetas y su enclave, Madrid.—Cifra.

Normas para la formación de oficiales y suboficiales de complemento

Madrid, 27.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica en su número de ayer las normas de instrucción militar para la formación de oficiales y suboficiales de complemento.

Para poder optar al empleo de alférez de complemento el personal procedente del voluntariado y reclutamiento obligatorio que haya obtenido el oficiales y suboficiales de complemento.

PLAZO PARA PRESENTAR SOLICITUDES

Presentar la solicitud en el plazo de un año, contado a partir de la fecha de publicación de la orden por la que hayan sido promovidos al empleo de sargento. La Dirección General de Reclutamiento y Personal, de acuerdo con el número de vacantes asignadas, seleccionará por riguroso orden de antigüedad y escalafonamiento.

La formación propiamente dicha de los peticionarios se desarrollará durante el segundo ciclo de la del personal de la I. M. E. C., y al finalizar el ciclo, los que lo superen serán calificados de acuerdo con las notas obtenidas en el mismo, de forma independiente de la del personal de la I. M. E. C. Los que no superen el examen pasarán, con el empleo de sargento de complemento, a la situación militar disponible ajena al servicio activo.

Los que, por haber superado el ciclo, figuren incluidos en las relaciones elevadas al Estado Mayor Central, se les otorgará, con carácter eventual, el empleo de alférez de

complemento del arma o cuerpo correspondiente.

PERMANENCIA EN EL I.M.E.C.

Por lo que se refiere al personal comprendido en el título primero, su permanencia en el I.M.E.C. se iniciará a partir de la fecha de publicación de la orden por la que fueron seleccionados para realizar el ciclo de permanencia causarán baja en el I. M. E. C. y pasarán a la situación de disponible ajena al servicio activo con el empleo de sargento de complemento.

ALFERECES

Los que alcancen el empleo de alférez con carácter eventual realizarán obligatoriamente prácticas de dos meses de duración. En todo lo relacionado con las prácticas regirá la orden de 12 de febrero. En caso de baja en el I. M. E. C., también de acuerdo con la misma orden, pasarán a la situación de sargento de complemento y les será de aplicación la ley 64/64, de 11 de junio. En todo caso, la propuesta de baja dará lugar a la suspensión de los periodos de formación a prácticas.

NOMBRAMIENTOS

GOBERNACION:

- Don Antonio Rueda y Sánchez-Malo, subsecretario del Departamento.
- Don Rafael Orbe Cano, gobernador civil de Valencia.
- Don Federico Trillo-Figueroa y Vázquez, gobernador civil de Zaragoza.

OBRAS PUBLICAS:

- Don José Alvarez de Toledo, delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Norte de España.

COMERCIO:

- Don José Fernández Gallart, vocal del Tribunal de Defensa de la Competencia.

INVITADO POR FRANCO

LANUSSE VISITARA ESPAÑA DEL 24 AL 27 DE FEBRERO

Continúa el misterio del tiroteo de ayer en Madrid, en la Gran Vía

(En página 8)

Continúa la rebelión en Pakistán

Y SE MANTIENEN VIOLENTOS COMBATES

Rawalpindi, 27.—Rebeldes armados que tratan de derrocar un supuesto Gobierno provincial pro-soviético en Pakistán, mantienen violentos combates con fuerzas civiles y de la milicia nacional, según el gobernador provincial. El gobernador Ghaus Bahs Bizenjo, de la provincia de Beluchistán, dijo que la rebelión armada estaba instigada por el ministro del Interior Jan Abdul Quyum, del Gobierno del Presidente Zulfikar Ali Bhutto. Dijo que Bhutto se había mantenido al margen del levantamiento, porque «no constituye un atentado contra mi Gobierno», según dijo. Bizenjo dijo que el Gobierno Central de Bhutto debió ayudar moral y constitucionalmente al Gobierno provincial.—Efe-Upi.

CRONICA DE LA CIUDAD

ACTUALIDAD Y URGENCIA

Enero nos trae mañana su último domingo. Tres días más y nos dirá adiós, para meternos en febrero. Con sus locuras, con sus fuertes hielos y nevadas --es frecuente por aquí--, con San Blas y las cigüeñas, con Santa Agueda y las aguederas, con veintiocho días más que, con todo y eso, serán cuatro semanas más dentro de la normalidad en que la vida se desenvuelve, en general.

Como actualidad, aquí en nuestra esfera local, tenemos otra vez el Plan General de Ordenación Urbana de la ciudad, con motivo de esa autorización que solicita el Ayuntamiento al Ministerio de la Vivienda, para abrir un periodo de información pública en torno a la modificación de dicho Plan.

Actualidad y urgencia. Porque, efectivamente, cada vez es más urgente que Segovia, capital, cuente con ese Plan General, perfectamente definido y definitivo, en lo más posible.

La ciudad, ya lo sabemos todos de sobra, no está hecha para hoy. Al menos en su núcleo central. Pero, con todo y eso, hay que vivir también hoy en ella. Y si no queremos deshacerla, por sus valores, que son y deben ser permanentes y dignos de toda conservación y defensa, es preciso también ver la forma de su extensión, amplitud y desarrollo, conforme a los tiempos que corremos, sin que ninguno de dichos aspectos impida, estorbe o anule al otro.

Es necesario, pues, que los promotores de ese desarrollo, de esa amplitud y extensión, en los distintos aspectos de la vida, sepan de una vez a qué atenerse. Y que sepan, que al emprender algo, en ese sentido, van seguros hacia su realización total y definitiva, sin tropezar con fuertes trabas que, si no se presentan en un principio, no tienen por qué presentarse a medio camino ni menos hacia su final, si todo está bien previsto.

Es hora, pues, de delimitar campos, condiciones, circunstancias, todo lo que sea y haga falta, pero de una vez y totalmente.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Unha palabra, 16 pta. Cada palabra más, 3 pta.

ALQUILERES
SE ofrece modista costurera a domicilio. Teléfono 422651 y 413851.

SE necesita chica o señora de diez mañana a tres tarde. San Frutos, 7.

PERSONAS trabajen en empresas grandes o estén bien relacionadas, aumentarán ingresos ofreciendo joyería-relojería plazos. Apartado 14.842, Madrid.

SE necesita chica, poca familia. Teléfono 412216.

NECESITO ayudante de camión. Informes: Martín Orejana, San Agustín, 25.

NECESITO asistenta. Teléfono 415858.

NECESITAMOS maestro para enseñar en colegio. Informes en Malconsejo, 6, bajo, izquierda, de 7 a 9 (junto al antiguo colegio Marista).

POR ampliación actividades comerciales precisamos un delegado para toda la provincia, bien relacionado, con capacidad organizativa, don de gentes. Importante teléfono y vehículo propio. Formación a cargo de la empresa. Comptable con otras actividades. Interesados escribir enviando historial profesional y datos personales a: Sr. Fíbel, Arturo Soria, 309, Madrid-33.

INGLES, francés, alemán, cualquier curso, traducción, examen, profesorado nativo bilingüe y diplomado. Euroleñas. Lareda, 18.

INGLES, 5.º y 6.º. General Básica. Euroleñas.

CLASES particulares bachillerato, ciencias, letras, enseñanza general básica, recuperaciones. Colegio Marinas (frente Sindicatos).

NECESITO profesora para sexto de Básica. Teléfono 413783.

VARIOS
AUTOMOVILES. Matriculaciones, transferencias, pasaportes, licencias y todas las gestiones. Martín Orejana, San Agustín, 25.

INSTALE su autorradio y cassette en el «Villa». Escultor Marinas, 2.

VENTA y alquiler de pisos. Apimosa, teléfono 413795.

ELECTRICIDAD Radio Ruiz. Aparatos de iluminación, electrodomésticos. Juan Bravo, 23.

TRABAJO
EMPLEADA de hogar fija, mayor de 20 años. Sabiendo obligaciones, buen sueldo a convenir. Hay asistenta, Razón: Gestoría «Castilla».

CONDUCTOR necesito con carnet de primera para reparto de piensos, sueldo y condiciones en Gestoría «Castilla», plaza de la Rubia, 8, Segovia.

PRECISA elegante cafetería Coruña y café-bar alrededores, camareras sin experiencia. 10.000 pesetas mensuales fijas. Buen bote. Aseguradas. 8 horas. Día libre. Interesadas, escriban enviando fotos. Cafetería, Pérez Cepeda, 15, La Coruña.

CONDUCTOR para reparto butano. Servicio militar cumplido. Casa Solera.

SE necesita empleada de hogar. Razón: Muebles Hernando, teléfono 421530.

SE necesita chica fija con informes. Fernández Lareda, 18, 3.º, izquierda.

SE necesita pinche de cocina. Restaurante Garrido.

SE necesita ayudante de comedor sábados y festivos. Restaurante La Criolla.

MECANICO automoviles servicio militar cumplido, precisamos Citroen, Polígono Industrial, tardes, excepto sábados. Teléfono 422333.

PRECISAMOS lavacoches. Citroen, Polígono Industrial, tardes, excepto sábados. Teléfono 422333.

SE necesita chico de 14 a 15 años. Puerto Navacerrada, teléfono 2010.

SE necesita empleada de hogar para Madrid, Informes, en Madrid, teléfono 2737442, y en La Granja, teléfono 64.

NECESITAMOS señoritas para trabajar en Madrid, servicio doméstico, casas señoriales, mucha seriedad, sueldo de 6.000 a 10.000 pesetas, según aptitudes. 2754290-2751566. Pasaje General Mola, 2, Madrid.

SE NECESITAN MECANICOS

Interesados diríjanse a EL MOTOR NACIONAL, S. A.

Teléfono, 421626 y 421433



Información Local

CONSEJO DE TRABAJADORES

Petición al Ayuntamiento de que reconsidere el aumento de la tasa por recogida de basuras

Se solicita un centro sanitario comarcal para Cuéllar

En la Casa Sindical se ha reunido la Comisión Permanente del Consejo de Trabajadores y Técnicos, en sesión reglamentaria del mes de la fecha, la cual estuvo presidida por don Rafael Bernardo Santos y don Jesús García Matamala, presidente y vicepresidente, respectivamente, así como por el secretario general del Consejo, don Fernando Martínez Baquero, y con asistencia de casi la totalidad de sus vocales, presidentes de Uniones Provinciales de Trabajadores y Técnicos.

Imposición
En los primeros momentos de la reunión, hizo presencia el delegado provincial sindical, don Miguel Ramírez González, quien procedió a la imposición de la medalla al Mérito Sindical, que recientemente le ha sido concedida, a don Fidel García San Felipe, presidente de la Unión Provincial de Trabajadores y Técnicos del Sindicato de la Madera y Corcho.

Informe
Seguidamente, el señor Bernardo Santos comenzó su informe dando a conocer los estudios que se han venido realizando por diversas comisiones de trabajo y gestiones que se han efectuado a diferentes niveles relativos al Impuesto sobre Rendimiento personal de trabajo.

Se refirió a la moción que, como representante del Consejo y atendiendo las directrices marcadas por la Comisión de éste, ha presentado sobre el actual y latente problema de los subnormales; asimismo informó de que en la Policlínica «18 de Julio», de la Seguridad Social, empezará próximamente a funcionar una Escuela de Enfermeras.

Más viviendas
Después se refirió a la visita que últimamente ha realizado a Segovia, el subdirector general de la Obra Sindical del Hogar, visita que se aprovechó para que la Comisión de Viviendas del Consejo celebrara con el mismo una reunión, en la que se trató del grave problema de viviendas existentes en Segovia. De esta entrevista se sacó el ofrecimiento del

citado subdirector para apoyar incondicionalmente la construcción en nuestra capital de otro grupo de 400 viviendas, siempre y cuando se faciliten los terrenos adecuados. La Comisión Permanente del Consejo expresó la felicitación de la Junta al subdirector general de la Obra Sindical del Hogar, por su buena predisposición en este asunto.

Invitación
Igualmente, se acordó, por unanimidad, felicitar a la persona del alcalde de Segovia al Ayuntamiento por la cesión que en su día se hizo para la construcción de las 400 viviendas que han de realizarse en un futuro muy próximo en el polígono de «El Palo» y, al propio tiempo, se acordó que siguiendo el plan de invitaciones que por el Consejo se tiene programado de personalidades de la vida política, la próxima se haga a don Juan López Miguel, alcalde del Ayuntamiento de nuestra capital.

Actividades
Continuó en el uso de la palabra el señor Bernardo Santos para informar a los reunidos del plan de actividades generales que en este primer semestre del año en curso se ha de seguir por el Consejo, así como de la reunión a que últimamente ha asistido en Madrid, de la Comisión Permanente de Consejo Nacional de Trabajadores, y a la que asistió el ministro comisario del Plan de Desarrollo.

Por el secretario general del Consejo se informó de toda la problemática social y laboral que, en estos momentos, se tiene planteada en nuestra provincia, así como de la marcha económico-administrativa con vistas a los presupuestos del presente año, a los que han de ajustarse las Uniones Provinciales de Trabajadores y Técnicos.

Centro sanitario para Cuéllar
Dentro del turno de ruegos y preguntas suscitaron diversas cuestiones, entre las que destacan la petición de que en Cuéllar se cree un centro sanitario, de carácter comarcal, en atención al elevado censo de trabajadores que precisa de estas asistencias de la Seguridad Social; que se deje sin efecto el aumento de las tarifas eléctricas, basado en los informes facilitados por las respectivas comisiones de trabajo y que han sido tramitados al Consejo Nacional de Trabajadores; solicitar del Ayuntamiento de la capital se reconsidere el acuerdo sobre incremento por tasa de recogida de basuras, y a las familias de trabajadores con residencia en calles de primera y segunda categoría se les aplique la tasa de las de tercera; también se formuló petición a la Corporación municipal para que no se incremente la tasa por enterramientos en tierra.

Opción ante el despido
La Comisión Permanente se hizo eco de las declaraciones del Secretario general de la Organización Sindical relativas al despido libre, y apoyándose en las mismas se adoptó el acuerdo sobre la necesidad que hay de que el Texto Refundido de la Ley de Procedimiento Laboral sea modificado en el sentido de que cuando se produzca un despido, y éste se declare improcedente, la opción para la readmisión, sea cualquiera el número de trabajadores de la empresa, corresponda al trabajador, que optará entre la readmisión o la indemnización.

Después de un amplio debate y estudio sobre guarderías infantiles, se vio la necesidad de que en nuestra capital deben existir en mayor número que en la actualidad se cuen-

ta, ya que permitirá ofrecer a las familias de los trabajadores unas posibilidades que en estos momentos no tienen.

Finalmente, la Comisión se hizo eco de la declaración de principios que para el presente año se ha realizado por el Comité Ejecutivo de la Organización Sindical presidido por el delegado provincial, don Miguel Ángel Ramírez González. En razón al amplio programa que en su aspecto social contiene, se acordó, por unanimidad, apoyarlo en su integridad y colaborar plenamente para su ejecución.

VIDA CULTURAL

Conferencia sobre el Instituto de la Juventud



En el colegio menor «Emperador Teodosio» se celebró ayer la anunciada conferencia sobre «Contenido y funciones del Instituto de la Juventud», a cargo de la señorita María de las Nieves Tarodo Viñuelas, secretaria general y profesora de Derecho Natural del Colegio Universitario «Domingo de Soto» de nuestra ciudad.

Destacó en su charla la creación, organización y dedicación del Instituto, para acabar exponiendo las investigaciones que se llevan a cabo en el mismo sobre temas tan trascendentales como la mayoría de edad, la situación actual de la juventud frente a los problemas de la mujer trabajadora, conflictos intergeneracionales, etc.

La señorita Tarodo Viñuelas subrayó cuantos condicionamientos jurídicos, morales y sociales entorpecen a tan interesante tema, estableciéndose un coloquio en el que el aludido intervino activamente. (Foto Antonio)

COMUNICADOS
Hoy, día 27, a las 8 de la tarde, en la sala de conferencias de la Obra Cultural de la Caja de Ahorros, disertará el reverendo P. Alfeo Emaldi, misionero javeriano sobre el tema «Por qué me corté la lengua». Entrada libre.

EXPRESION DE GRATITUD
La familia de don Andrés García de Mercado (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, como hubiera sido su deseo, testimonian por este medio su gratitud a cuantas personas les manifestaron su sentimiento, asistieron al sepelio y sufragios celebrados por el eterno descanso de su alma.

Al tiempo comunican que, el día 30, a las diez de la mañana, se dirá una misa en la iglesia parroquial de Santo Tomás, en sufragio del alma del finado.

SANTA TERESA
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Teléfonos 411450 y 412936

Estenotipia JUVENTUS
Teléfono 421015

EL TIEMPO EN SEGOVIA
En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,5 mm.
Viento del NE.
Temperatura máxima: 5,6 grados.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 683,6 mm.
Viento del SE.
Temperatura mínima: 2,6 grados.
Temperatura a la una de la tarde: 4,6 grados.

EL SEÑOR
Don Modesto Vidal Rodríguez
FALLECIO EN MADRID, EL DIA 16 DE ENERO DE 1973

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña Gabriela Bernardo Díaz; hijos Gabriela, María Luisa y Modesto; hijos políticos Manuel Sansigre y Elisardo Bilbao; nietos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades el fallecimiento, participan que la misa que se celebrará el próximo día 29, a los siete y media de la tarde, en la Iglesia de San Clemente (MM. Reparadoras), será aplicada por su eterno descanso.

Mañana, corte de energía eléctrica en la capital

Delegación Provincial de Industria.—Para reparar cuadros de bajatensión Unión Eléctrica, S. A., cortará el suministro de energía a los sectores de El Tejerín y Las Cárcel, de esta capital, de las 8,30 a las 12 horas, del próximo domingo día 28.

Lo que se publica para general conocimiento. El delegado provincial accidental, Alfonso Salcedo.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Frenesi» (S. C.).
«Sol rojo» (3-R), 105 min.
«La ciudad de oro del capitán Nemo» (S. C.).

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CERVANTES.—Hoy, 7,30 y 11: FRENESI, de Alfred Hitchcock, actual éxito en Madrid, autoricada sólo mayores 18 años. Mañana, 4,30, 7,30 y 11: SOL ROJO.

SIRENAS.—Hoy, 7,30 y 11: SOL ROJO, por Charles Bronson, mayores 18 años. Mañana: FRENOLOGIA.

JUAN BRAVO.—Mañana, 3,30 y 7,15: LA CIUDAD DE ORO DEL CAPITAN NEMO y UNA NOCHE EN CASABLANCA, para todos los públicos.

TRESILLOS DESDE

MUEBLES Jemar

SAN FRANCISCO, 10
413266
413500
413986

SEGOVIA
EXPOSICION (3000m²)

2.000 pts.

ECOS DE LA PROVINCIA Y MAS INFORMACION LOCAL

ESTA MAÑANA

Reunión en el Gobierno Civil para tratar de la posible instalación de una fábrica azucarera

A última hora de esta mañana se ha celebrado en la sala de juntas del Gobierno Civil una reunión para tratar de la posible ubicación de la fábrica de azúcar que pretende instalarse, como filial su central, la Cooperativa «Onésimo Redondo», de Valladolid.

Han asistido el gobernador civil de Segovia, presidente de la cooperativa, primeras autoridades provinciales y diversas representaciones del Ministerio de Agricultura y Confederación Hidrográfica del Duero.

A lo largo de la sesión de trabajo se trató ampliamente de todos los trámites seguidos hasta el momento en relación con este tema. Asimismo se anunció que han sido seis las localidades que han ofrecido terrenos para el posible montaje de la fábrica en ellas. Se trata de Navas del Rey, Medina del Campo, Olmedo, Pedrajas de San Esteban, Iscar, Arévalo y Cuéllar.

A la hora de cerrar nuestra edición continuaba la reunión de la que informaremos más ampliamente el lunes próximo.

A primeros de febrero comenzará a funcionar la Escuela de Enfermeras de la S. Social

Este año lo hará como sección delegada de la de «Puerta de Hierro»

Veinte alumnas asistirán al primer curso, en régimen de semiinternado

En nuestro periódico ha quedado constancia, al paso del tiempo, de las reiteradas peticiones que se han venido formulando, por diversos sectores interesados en el asunto, para la creación de una Escuela de Enfermeras en Segovia. Hoy es satisfactorio anunciar que, al fin, se ha conseguido.

Sobre ello nos informa el director provincial de la Obra «18 de Julio», de la Seguridad Social, con quien hemos mantenido una breve entrevista.

La Escuela de Enfermeras comenzará a funcionar, posiblemente, el próximo día 1 de febrero. Lo hará, en principio, como sección delegada de la Escuela de Ayudantes Técnicos Sanitarios de la Clínica «Puerta de Hierro», de la Seguridad Social, de Madrid.

No obstante, se confía que para el curso próximo la Escuela de Segovia pueda funcionar con plena autonomía. Es posible también que si la residencia sanitaria de la Seguridad Social, al entrar en funcionamiento, crea su Escuela, ésta se incorpore a ella.

Según nos informa nuestro interlocutor, la creación de la Escuela de Enfermeras de Segovia ha sido posible, fundamentalmente, por una gestión personal y directa del director médico de la Policlínica, don Juan Antonio Perterguer, que a su vez asumirá la dirección de aquélla. Por supuesto que ha encontrado la mejor disposición en el director nacional de la Obra «18 de Julio», don Jesús Aramburu Orlarán, y el director del departamento sanitario, don Ignacio Isasa. Finalmente, la petición fue reñada por el director general del I. N. P., señor Martínez Estrada, y el director de la clínica «Puerta de Hierro», y decano de la Facultad de Medicina de la Autónoma, doctor Segovia Arana.

Durante esta semana han tenido lugar los exámenes de ingreso, que se han desarrollado en dos fases, como es normal en esta carrera. Las plazas convocadas para este curso han sido veinte. Como existirá un cierto retraso en el comienzo del curso, se ha autorizado que éste se prorrogue hasta el día primero de julio. No obstante, tan pronto como se inicien las actividades, cada día se ampliará el horario de clases lectivas y prácticas para recuperar las jornadas ya transcurridas.

Las alumnas se matricularán en régimen de semiinternado, previo pago de una cuota mensual. Efectuarán la comida en la Policlínica, donde también tendrán lugar las clases. Las que viven en Segovia pernoctarán en su propio domicilio, y las de

CANTALEJO Se clausuró ayer el curso de formación cooperativa



Cantalejo.—Ayer por la tarde se clausuró en esta ciudad el curso de formación cooperativa que se ha venido celebrando desde hace varios días.

Asistieron al mismo el delegado y secretario sindical provincial, alcalde de Cantalejo, director de Promoción y Asistencia y otros dirigentes.

En primer lugar pronunció unas breves palabras el delegado comarcal de Sindicatos, y luego intervino el director provincial de «Cooperación». Finalmente, el delegado provincial

pronunció la última lección del curso, en la que destacó los aspectos más sobresalientes del cooperativismo.

Tras la entrega de diplomas a los treinta alumnos que han tomado parte en el curso, se abrió un coloquio, en el que se trataron detalladamente todos los problemas de la cooperación en la comarca de Cantalejo.

En la fotografía, uno de los alumnos recibiendo su diploma de manos del delegado sindical provincial. (Foto L. Misis.)

INFORMACION DE CENTROS OFICIALES

Plazas para los mutilados de guerra

Junta Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra.—Para conocimiento y cumplimiento por las personas dadoras de trabajo, empresas y organismos, se recuerda el contenido de los artículos de la ley de 26 de diciembre de 1958 (B. O. E. número 311).

Artículo 26.—El cincuenta por ciento de las vacantes de porteros de fincas urbanas deberá ser puesto por cada propietario a disposición de la Junta Inspectora de Mutilados para que pueda ser cubierto por mutilados útiles, forzando la unidad por exceso cuando haya decimales.

Toda empresa con actividad industrial o mercantil deberá cubrir el 25 por 100 de sus plantillas de personal subalterno con mutilados útiles, forzando la unidad por exceso cuando haya decimales.

El veinticinco por ciento de las vacantes de aparatos surtidores de la Compañía Arrendataria de Monopolios y Petróleos, S. A., deberán reservarse para ser cubiertos por mutilados útiles.

En las oposiciones a concursos, para ingreso en las plantillas de los Servicios del Estado, Provincia, Municipio o Entidades que realicen, exploten o sean concesionarios de servicios públicos se reservarán los porcentajes de las plazas establecidas por la ley de 17 de julio de 1947 en favor de los mutilados.

Las infracciones que se cometan por las empresas en esta materia, serán sancionadas por las Delegaciones Provinciales de Trabajo.

Por las Juntas Clasificadoras a destinos civiles de la Agrupación Temporal Militar se ha de tener muy en cuenta los derechos que a los muti-

lados reserva el artículo 3 de la Ley de 15 de julio de 1952 (B.O.E. número 222), derechos que no son incompatibles con los que establece la Legislación propia del Cuerpo de Mutilados.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Plaza de Franco, 10.
Muerte y Vida, 2.

Para mañana:
Corpus, 9.
Pl. Ramiro Ledesma, 1 (S. José).

Sociedad de Cazadores y Pescadores

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Por la presente se convoca para el próximo lunes, día 29 del presente mes de enero y a las 20,15 horas en primera convocatoria y 20,30 horas en segunda, se celebrará la junta general ordinaria en el salón de actos de la Delegación Provincial Sindical, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la junta anterior.
- 2.º Lectura de la memoria del ejercicio 1972.
- 3.º Balance y estado de situación de la Sociedad al día 31 de diciembre de 1972 y modificación de cuotas.
- 4.º Coto del río Eresma e informe sobre coto del río Cambrones.
- 5.º Ruegos y preguntas.

El presidente

MOTOSIERRAS




la marca mas vendida en el mundo...

- * La primera de España
- * Gran gama de modelos
- * Recambios originales

BEAL & CIA S.A.

C/. Zorrogoiti-Edificio Gaieta. Teléfonos 41.61.79 - 41.79.89. BILBAO - 13
Distribuidor:
PEDRO ALEGRE PASTOR
San Francisco, 58-T. 413699-SEGOVIA

HERNIADOS

Si su HERNIA fue operada y se ha reproducido, o si en el caso concreto de usted su médico no le aconseja la operación, podrá contener su HERNIA CON UN APARATO ENARTRODIAL FARRE. Aparatos para hernias EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Corsés para DESVIACIONES DE COLUMNA VERTEBRAL. Todos nuestros aparatos los construimos especialmente para cada caso, bajo prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA el día 1 de febrero (primer jueves de mes), de 11 a 2, en el HOSTAL CASAS, calle del Cronista Lecea, n.º 11, bajo la prescripción del Dr. González.

GABINETE ORTOPEDICO FARRE - FUNDADO EN 1897
Calle Marqués de Valdeiglesias, número 5. MADRID (4).—C. P. S. 359

Enfriadores de botellas
Arcones congeladores
Servicio técnico

R. Sastre

Talleres Polígono Industrial
Teléfonos 420340 - 422449

Se venden

solares y parcelas
en Segovia

Razón: Apimosa. Avda. Fernández Ladreda, 10, 4.º - T.º 413795

Precisamos auxiliar administrativo para obras

preferible con coche propio
DIRIGIRSE POR ESCRITO A:
Aplicaciones Técnicas Industriales
San Pedro Cardaña, 54
Burgos

Por no poderla atender se TRASPASA

Tienda de ultramarinos y frutas, muy céntrica. Amplias posibilidades comerciales. Situada en GUELLAR (Segovia).

Razón: Frutas Tabuena.
En Cuéllar, teléfono 284.
En Segovia, 414569.

REGISTRO CIVIL

7 nacimientos y 3 defunciones

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Juan Manuel Pérez y Matesanz, hijo de Juan Manuel y María-Angeles; Beatriz Avial y Escobar, de Francisco y María Teresa; José Luis Aranz y Matamala, de José Lus y María Amparo; Oscar Alvarez y Vázquez, de Fernando y María del Carmen; María Esther Sánchez y Sebastián, de José y Julia; Julián del Barrio y Pajares, de Julián y Joaquina; Ramón Roldán y Sacristán, de Hilario y María Jesús.

Defunciones: Saturnina Encinas y Morales, de 77 años; Martín Uceta y Aceves, de 28, e Ildefonso Berrocal y Ayuso, de 49.



muebles lázaro

¡¡NOVIOS!!

Visiten la casa de los dormitorios en MUEBLES COOPERATIVA SAN FRUTOS

... y quedarán maravillados (frente clínica Dr. Gila)



EL EXCMO. SR.

Don Luis García Arias

Catedrático de Derecho Internacional, Vicerrector de la Universidad Complutense de Madrid. Vocal del Consejo de Patronato del Colegio Universitario «Domingo de Soto» de Segovia y Primer Delegado de la Universidad en dicho Centro

Falleció en Madrid el día 18 de enero de 1973
habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

El Consejo de Patronato, la Dirección, Profesorado y Alumnado del Colegio Universitario «Domingo de Soto» de Segovia (Obra Social de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia),

Participan que el próximo martes, día 30 de enero, a las doce de la mañana, y en la parroquia de la Santísima Trinidad de Segovia, se celebrará un solemne funeral en sufragio de su alma, seguido de una sesión académica en su memoria, en el salón de actos de la Caja de Ahorros de Segovia.

El alcalde de Muras dice que no agredió a nadie

Intervino para prestar auxilio y restablecer el orden

Muras (Lugo), 26.—«Yo no agredí a nadie. Sólo intervine para prestar auxilio y restablecer el orden. Tanto Antonio Puente García como Antonio Carreiras Castro y Manuel Villaboy Seoane son amigos míos», ha declarado a Cifra el alcalde de Muras, don Angel de Castro Blanco, quien, según una noticia aparecida en el diario «El Progreso», había agredido con arma blanca a las tres personas citadas anteriormente.

«Quiero hacer constar ante todo —añadió el señor De Castro Blanco— que hablo a título personal, como dueño del establecimiento en el que se produjo el suceso y no como alcalde de Muras. Y no como categoricamente que las manifestaciones hechas por Antonio Carreiras Castro y Manuel Villaboy Seoane son inexactas. Ambos, en mi presencia—yo me encontraba tras el mostrador—, agredieron al concejal Antonio Puente García y yo intervine para evitar males mayores, ya que aquellos se lanzaron sobre el señor Puente de manera salvaje.»

La Medalla de Oro de OVIEDO al Jefe del Estado

Oviedo.—En la sesión celebrada por la Diputación Provincial de Oviedo, y fuera del orden del día, se acordó hacer entrega de la medalla de oro de la provincia a Su Excelencia el Jefe del Estado, como motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de su matrimonio, que se celebró en la iglesia de San Juan, de la capital asturiana, el año 1923. Pyresa.

Graduado Escolar JUVENTUS

Teléfono 421015



PIENSOS Biona

Exclusiva de venta y fabricación

H. de VDA. de JOSE FERNANDEZ

San Facundo, 1 y Carretera de San Rafael, 66

Información de mercados regionales

Buen ambiente en la mayoría de los mercados que hoy vamos a reseñar, numerosa afluencia y pocas alteraciones.

AREVALO.—Vacas de leche, de 40.000 a 50.000 pesetas unidad; vacas para carne, de 33 a 35 pesetas kilogramo; novillos para carne, de 52 a 54 pesetas kilogramo; terneros pequeños, de 70 a 80 pesetas kilogramo; cordero pascual, de 60 a 78 pesetas kilogramo vivo; el lechal al vivo, de 90 a 95 pesetas kilogramo, y el encorrambrado, de 120 a 130 pesetas kilogramo. El cerdo, entre 40 y 51 pesetas kilogramo; cerdo al destete, de 1.200 a 1.300 pesetas; los destinados a cochinitillos, de 110 a 120 pesetas kilogramo. La patata ha subido algo recientemente; los precios que se han registrado han sido de 3,80 para la blanca y de 4,30 para la encarnada.

CARBONERO EL MAYOR.—Como de costumbre, grandes e importantes operaciones dentro del ganado porcino. El precio medio registrado podemos citarle entre las 49 y las 50 pesetas kilogramo vivo.

SUCESOS CUATRO MUERTOS EN EL NAUFRAGIO DE UN PESQUERO, EN LA COSTA LUCENSE

Vivero (Lugo), 26.—Cuatro muertos y cinco desaparecidos, es, hasta el momento, el balance registrado en el naufragio del pesquero «Vicedo», ocurrido esta madrugada a la altura de cabo Saiña, frente a las costas de

Vivero, en el litoral de la provincia lucense.

La tripulación del barco la componían trece personas.

Relación de las víctimas
Los muertos son: José Timiraos Fernández, de 42 años, casado, padre de dos hijos, patrón de costa, natural de Vivero y vecino de La Coruña; Regino Martínez Bonzá, de treinta y seis años, vecino de Vivero, cuyo cadáver fue recogido por el pesquero «Apóstol Santiago», de base en Cillero; Ignacio Baltar Vales, de cuarenta años, casado, vecino de Vicedo, cuyo cadáver fue recogido por el pesquero «Socio», de base en Cillero, y el marinero Constantino Novo Verez, de cuarenta y ocho años, casado, padre de cinco hijos, vecino de Malpica (La Coruña), cuyo cadáver fue recogido por el pesquero «Hermandad Alonso».

Hasta el momento se dan por desaparecidos a Agustín Camaño Fariña, de veinticuatro años, soltero, vecino de Cerqueda (Malpica); José Manuel Bouzo Tojos, de veintiseis años, soltero, vecino de La Coruña; Modesto Varela Calvo, de cuarenta años, vecino de Cerqueda (Malpica); Ovidio Yáñez Díaz, de treinta y ocho años, casado, vecino de Alfoz y padre de dos hijos, y Amando Rey Díaz, de veinticuatro años, vecino de Espasante (La Coruña).

El naufragio
El naufragio se produjo cuando el barco se dirigía al puerto de Vicedo, al chocar contra unos bajos. En aquel momento había una fuerte marejada y un gran oleaje, que dificultó el salvamento de los naufragos.

Durante toda la noche y la mañana de hoy numerosas embarcaciones han acudido al lugar del naufragio para prestar auxilio a los tripulantes del pesquero siniestrado, pero el mal estado de la mar dificultó muy sensiblemente los trabajos de rescate.

El patrón de pesca Benigno Otero Suárez, de cincuenta años, casado, vecino de La Coruña, ha podido salvarse y fue recogido por el pesquero «Ecce Homo», de base en Vivero. También se han salvado Fernando Bauza Tojo, de diecisiete años, vecino de La Coruña, que fue recogido por la embarcación «Apóstol Santiago»; José Bermúdez Peña, de veintinueve años, vecino de Jove, y Carlos González Martínez, vecino de Alfoz.

UN CADAVER EN LAS REDES DE UN PESQUERO

La Coruña, 26.—A última hora de la tarde de ayer atracó en el muelle de San Diego el pesquero coruñés «Pena Deaya», que traía a bordo el cadáver de un hombre que había sido encontrado enredado en el aparejo de arrastre cuando realizaba faenas de pesca al sur de cabo Villano. Se ignora por el momento la identidad de la persona a la que corresponde el cadáver aparecido, pues la documentación hallada en los bolsillos es ilegible.—Cifra.

TV PROGRAMAS PARA MAÑANA

PRIMERA CADENA
MATINAL.—11,15, Carta de ajuste. 11,30, Apertura y presentación. 11,31, La fiesta del Señor y santa misa. 12,30, Concierto. 1,00, Deportes. 2,30, Primera edición.
SOBREMESA: 3,00, Noticias. 3,35, Tarde para todos.
NOCHE: 10,00, Telediario. 10,45, Estrenos TV. 0,05, Últimas noticias. 0,25, Cierre.

SEGUNDA CADENA
6,30, Carta de ajuste. 7,00, Presentación y avances. 7,01, La tribu de los Grady. 7,30, Festival. 8,30, Mutsy, el fantasma. 9,00, El hombre del rifle. 9,30, Cita con la historia. 10,00, Telediario dos. 10,30, Cineclub. 0,30, Última imagen.

Para el lunes
PRIMERA CADENA
SOBREMESA: 1,45, Carta de ajuste. 2,00, Almanaque. 2,30, Primera edición. 3,00, Noticias. 3,30, Cómo es, cómo se hace. 4,00, Mamá y sus increíbles hijos. 4,30, Cierre.
TARDE: 5,45, Carta de ajuste. 6,00, Avance informativo. 6,05, La casa del reloj. 6,25, Con vosotros. 7,30, Dibujos animados. 7,40, Buenas tardes. 8,30, Novela.
NOCHE: 9,00, Telediario. 9,35, El octavo día. 9,45, Un, dos, tres... responde otra vez. 11,00, Animales racionales. 11,30, Veinticuatro horas. 12,00, Oración, despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA
8,00, Carta de ajuste. 8,25, Presentación y avances. 8,30, Los Beatles. 9,00, Jazz vivo. 9,30, Telediario 2. 10,05, Rito y geografía del canto. 10,30, Sombras recobradas. 11,45, Última imagen.

El que hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

D. José Luis Fernández García, nuevo subdirector general de Prensa

Madrid, 27.—Por el ministro de Información y Turismo ha sido nombrado subdirector general de Prensa don José Luis Fernández García. Igualmente ha sido nombrado subdirector general para encargarse de la Prensa Extranjera don José de las Casas Acevedo.

RECURSO ANTE EL SUPREMO CONTRA LA CANCELACION DE «MADRID»

Madrid, 26.—El jurado de empresa del diario «Madrid», ha hecho pública la siguiente nota:
«Ha sido presentado ante el Tribunal Supremo recurso contencioso-administrativo contra la cancelación del diario «Madrid» —hace hoy catorce meses—, según ha informado el apoderado de la empresa, señor García Trevijano.

Por otra parte para informar sobre las gestiones y situación actual respecto al cobro de la indemnización que los trabajadores de «Madrid» tienen pendiente, el próximo sábado, día 27, a la una de la tarde y en el domicilio social de la sociedad, General Pardiñas, número 92, se celebrará una reunión, que ya ha sido debidamente autorizada por la autoridad gubernativa. A efectos de ampliación del seguro de desempleo, se interesa de los trabajadores acudir a la reunión con sus correspondientes carnets de paro.»—Logos.

Seminario sobre traumatología en Madrid

Madrid, 27.—Comenzó ayer mañana en la Facultad de Medicina de la Universidad Autónoma de Madrid, un seminario sobre traumatología, primero de los que habrán de celebrarse este año, organizado por el Servicio de Traumatología de Urgencia de la residencia general de la ciudad sanitaria La Paz, que dirige el profesor Palacios Carvajal.

Asisten eminentes especialistas españoles y del resto de Europa.

Este seminario, que versará sobre «Anomalías congénitas del aparato locomotor», lo preside el profesor austriaco Chiari, figura señera de esta especialidad.

La reunión científica finaliza hoy.

LA INDUSTRIA ESPAÑOLA DEL CALZADO CON PROBLEMAS

Pierde competitividad a causa del alza de las materias primas

Madrid, 26.—La industria española del calzado tiene problemas por la pérdida de competitividad debida a los precios. Los fabricantes están alatando al máximo el precio, pero la coyuntura actual no resulta favorable por el alza de las materias primas, ha declarado a Cifra don Roque Calpena, director del F. I. C. I. A. (Feria Internacional del Calzado e Industrias Afines).

El señor Calpena salió ayer para Nueva York, desde el aeropuerto de Barajas, formando parte de un grupo de 96 fabricantes de calzado de Elda, Almansa, Elche, Monóvar, Villena y Palma de Mallorca, que exhibirán alrededor de cien muestrarios en la Feria Internacional del Calzado que comienza hoy en la ciudad de los rascacielos.

El señor Calpena siguió diciendo que España exportó a los Estados Unidos en 1972 por valor de unos once mil millones de pesetas, e hizo hincapié en que ese país es el primer cliente de los fabricantes españoles. «Sin embargo —añadió—, nos preocupan mucho otros países fabricantes, como Francia, que en ese año exportó a Estados Unidos una cantidad similar a la nuestra, cuando España hace tan sólo tres años llevaba una ventaja del 50 por 100 a los franceses en el mercado norteamericano.»

NUEVA EMPRESA NUCLEAR ESPAÑOLA

Madrid.—Siguen adelante los trámites para la creación de la nueva empresa nuclear española, autorizada por un decreto del Gobierno, con una inversión de 2.300 millones de pesetas y en la que participarán cuatro firmas españolas: Babcock & Wilcox, de Bilbao (34 por ciento), La Maquinista Terrestre y Marítima (34 por ciento), Mecánica de la Pena (24 por ciento) y Stein et Rubais Española (18 por ciento).

La nueva instalación, empezará a funcionar a finales de 1975 o a primeros de 1976, deberá producir en la primera etapa dos sistemas de producción de vapor y cuatro para 1980. El decreto también fija la participación del capital extranjero, que no podrá sobrepasar el 30 por 100. No hay todavía detalles concretos sobre el lugar de emplazamiento.

ESTUDIO DE LAS REPERCUSIONES DEL NUEVO ACUERDO ESPAÑA-C.E.E.

Madrid, 27.—Los directivos de los diversos sectores de producción englobados en el Sindicato Nacional del Metal mantendrán una reunión el próximo día 30, en Madrid, para estudiar la situación de los mismos y

analizar las consecuencias que para ellos pueda tener el protocolo adicional al acuerdo comercial preferencial España-C.E.E., que el próximo lunes, 29, será firmado en Bruselas. Dicha reunión, según se ha informado a Cifra en fuentes allegadas al Sindicato, ha sido convocada por la Unión Nacional de Empresarios e Industrias Siderometalúrgicas y Navales, señor Pérez del Brío.—Cifra.

VARIOS DETENIDOS en el caso del israelí asesinado en Madrid

Madrid, 27.—El súbdito israelí Moisés Ishay Hahan, víctima de un atentado ayer en la Gran Vía madrileña, se encontraba en Madrid desde el pasado día 22. Al parecer han sido detenidas varias personas en relación con este asesinato. La víctima no era conocida de ninguno de los miembros de la colonia israelita en la capital de España.

HUMOR



SIN PALABRAS

inter televisor de ley

DISTRIBUIDOR MASIGAL Fernández Ladredo Tel. 1762 SEGOVIA

GARANTIA Y CALIDAD LE DARAN BENEFICIOS



sus animales lo necesitan

V. SANCHO INDUSTRIAS ZOTECNICAS

FABRICA Y LABORATORIO: Doctor Esquerdo, 170-Madrid-7 • Tel. 251 22 00 Ganadería Diplomada y Granjas experimentales Finca Miralobueno ARGANDA (Madrid)

Es un servicio de PIENSOS BIONA

Aquí, todos los DEPORTES

DEPORTE SEGOVIANO

La Gimnástica Segoviana jugará en Leganés En El Peñasal, a las cuatro, el Acueducto recibirá al San Fernando

Muy competido tiene que resultar, lógicamente, el encuentro de mañana en Leganés, entre este equipo y la Gimnástica Segoviana. Los dos están empatados a puntos, aunque el balance en la tabla es favorable a los azulgrana; los mismos partidos jugados, veinte, con 10 ganados por la Segoviana, uno empatado y 9 perdidos, frente a 8, 5 y 7 del Leganés. Los gimnásticos llevan tres goles más a favor que sus rivales de esta jornada, los cuales tienen, también, cuatro más en contra.

Todos estos datos ponen de relieve que la Segoviana ha de enfrentarse mañana a un equipo que tendrá, lógicamente, grandes deseos de triunfo, pero deberán los muchachos de Masde esforzarse por dar la sorpresa y conseguir algún positivo. Su buen juego, de fuerza y vigor, del domingo precedente, debe ser repetido, en esta ocasión, aunque, lamentablemente, sólo suele producirse esa forma de jugar cuando viene aquí alguno de los «gallitos». Y si se repitese una y otra jornada ese juego — como es obligado — otra cosa sería para el club segoviano y para su marcha en la clasificación.

ACUEDUCTO-SAN FERNANDO

A las cuatro de la tarde se enfrentarán mañana en El Peñasal el San Fernando y El Acueducto. Partido difícil para los locales; muy comprometido por la calidad indiscutible de su rival, pero cabe esperar que ese buen juego de que viene haciendo gala el club segoviano, encuentre mañana el justo complemento del remate a puerta, cualidad ésta que es la parte floja de los segovianos, pero que como tienen que enmendarla para seguir por el buen camino, siempre debemos tener la esperanza de que en cada nueva jornada se produzca ese hecho tan necesario del disparo frecuente y certero.

Para este partido, el preparador segoviano cuenta incluso con Juan Antonio y Minguela, aunque todavía hoy es problemática su alineación. En cuanto a los demás, se ha citado a Otero, Javi, Pocholo, Vegas, Valeriano, Chiqui, Valentín, Ignacio, Esteban, Romano, González, Segovia y Reales.

BALONCESTO

Femenino

Partidos para mañana, en el campo de Sección Femenina:

A las 11, Calasancio B-C. P. Imperio OJE; a las 12,30, Instituto B-C. Medina S. F.

En Santa María de Nieva se jugará el encuentro entre el equipo del Colegio la Saleta y el Calasancio A, a las 11,15.

Jugados hoy: Concepcionistas-Jesuitinas. Instituto A-C.-P. Eresma.

Juvenil masculino

Partidos para mañana: Campo del C. N. Villalpando:

A las 10, Maristas-Juventud OAR; a las 10,30, C. P. Imperio Oje A-Pinarillo.

Campo Cuartel Guardia Civil: A las 11, Capitán Cortés-C. P. Imperio OJE B.

Jugado hoy: C. J. Zodiaco-OAR.

Seniors

Partidos para mañana: Campo C. N. Villalpando: A las 12, anta Bárbara-Calasancio.

Campo HH. Maristas: A las 12, Pinarillo-OAR.

Campo Cuartel Guardia Civil: A las 12,45, Capitán Cortés-Hucha.

VOLEIBOL

Los encuentros a disputar en la jornada de mañana serán:

Campeonato femenino

Campo Colegio MM. Jesuitinas: A las 10, Instituto B-Jesuitinas; a las 11, Medina S. F.-Calasancio A.

Hoy se han jugado los encuentros siguientes:

Jesuitinas-Instituto A. Calasancio A-Calasancio B.

ATLETISMO

Mañana se celebrará en Cantalejo el campeonato provincial juvenil de cross, el cual promete ser muy interesante ya que en él se tiene que decidir la selección que representará a Segovia en el Campeonato Nacio-

nal que se celebrará en Gijón el mes de mayo.

También se seleccionarán los juveniles debutantes que participarán en la final del Campeonato de España en esta categoría, que tendrá lugar en Valladolid el día 4 de febrero próximo. Al haber clasificado en la fase de sector dos participantes, la R. F. E. A. ha tenido a bien permitir a la Federación Segoviana participar con un equipo completo de seis corredores.

Además de esta prueba se celebrará también una femenina, en la que tomarán parte jóvenes de dicha localidad.

Próximamente comenzará una campaña de promoción de judo entre los niños

Patrocinado por la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes y con la valiosa colaboración de las Delegaciones Provinciales de Sección Femenina y de la Juventud, se va a celebrar en nuestra ciudad una Campaña de Promoción del judo.

Dicha Campaña constará de un curso de enseñanza del judo a celebrar en tres clases alternas a la semana en el Pabellón Deportivo "Enrique Serihol" a partir del próximo 12 de febrero, y de unas competiciones con fases selectiva y final, que harán que la duración de esta Campaña de Promoción se extienda hasta el 15 de mayo del presente año.

La Campaña de Promoción del Judo es totalmente abierta, a niños y niñas segovianos. Las clases dirigidas por dos profesores serán totalmente gratuitas, exigiéndose únicamente la presentación a las clases con kimono propio de cada judoka.

Para aquellos niños que pertenecen a la Escuela Infantil de Judo, el mes de febrero se considerará de media cuota, becando la Campaña la otra media.

Es de destacar el hecho de que en noviembre se celebrará una segunda Campaña de iguales características que esta que ahora comienza, con lo cual se espera que el judo como deporte, experimente en el presente año un considerable auge en Segovia.

Para mayor información, todos los niños y niñas de Segovia que estén interesados por iniciarse en un de-

porte tan formativo, pueden pasarse por la Delegación Provincial de la Juventud (Sección de Actividades Deportivas) todos los días excepto sábados y festivos, en horarios de 12 a 14 y de 17 a 19,30.

ESQUI

Pruebas internacionales para los equipos nacionales alpinos, en febrero

Equipo "A" masculino:

Francisco Fernández Ochoa y Aurelio García Oliver.

Días 3 y 4, en St. Anton (Austria). 12 y 13, en Zwiessel (Alemania). 16, en Innsbruck (Austria). 17 y 18 en Vipiteno (Italia).

Campeonatos de España.

Equipo B masculino:

Juan Manuel Fernández Ochoa. Jaime de Ros. Manuel Salvadores.

Días 3 y 4, en Les Menuires (Francia). 9 y 11, en St. Moritz (Suiza). 14, en Innsbruck (Austria). 17 y 18, en Vipiteno (Italia).

Equipo "A" femenino:

Conchita Puig. Corali Gilabert. Marta de la Peña.

Días 1 y 2, en Schruns/montafon (Austria). 3 y 4, en Cortina d'Ampezzo (Italia). 11, en Abetone (Italia).

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CENTRO DE REHABILITACION Y RECUPERACION FUNCIONAL CLINICA GILA

Accidentes de Trabajo y Tráfico

Secuela de parálisis

Desviaciones de columna vertebral — Pies planos — Reumatismos — Rigideces articulares — Retracciones musculares — ARTROSIS

Consulta de 9 a 2 y de 4 a 7 tarde

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 41-20-88

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado, tocólogo municipal. Rayos X

Plaza del Corpus, 2, 2.º - Tel. 411530

Horas de consulta: II a 2 y 4 a 6

SAMUEL BORREGON
Aparato digestivo Rayos X
Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5
San Francisco, 32 Segovia
Teléfono 413924

MARTIN GOMEZ MERINO
Médico especialista en psiquiatría y neurología

(enfermedades mentales y nerviosas)

Consulta de 3 a 5 (excepto sábados)

Ezequiel González, 21 - Tel. 415500

JESUS H. CANO
Médico oculista

Oftalmólogo del Estado y oftalmólogo del Seguro de Enfermedad por oposición. Forense y médico de casas de socorro

Avenida Fdez. Ladreda, 18. Segovia

Teléfonos 413869 y 412713

Consulta diaria de II a I y de 4 a 6

FERNANDO PEREZ GARZON
Especialista en niños Rayos X

Médico de la Beneficencia Municipal

Consulta diaria de 9,30 a 11,30

Cervantes, 22, 2.º, A (edificio Caja de Ahorros), teléfono 412858

JUAN ANTONIO PERTEGUER
Aparato digestivo. Rayos X

Consulta, de 11 a 1

Independencia, 3. 2.º - Tel. 413748

DR. MANUEL MONTOYA
Maternólogo del Estado

Tocólogo municipal

Consulta: de 12 a 2 y 4 a 6. Teléfono 412857

Gobernador Fdez. Jiménez, 17, 3.º Segovia

MUEBLES HERNANDO

Travesía Obispo Quesada, 21

Frente ESTACION F. C.

BALONMANO

Valladolid y Madrid, primeros vencedores de la fase de sector de selecciones juveniles (Trofeo "José Antonio Elola")

Triunfos sobre Segovia y Tenerife, respectivamente

Como se ha venido anunciando, han dado comienzo en nuestra capital la fase de sector de selecciones juveniles trofeo «José Antonio Elola».

Los resultados han sido los siguientes:

Madrid, 24; Tenerife, 17.

Segovia, 5; Valladolid, 17.

Lógicamente deberíamos empezar nuestra reseña por el encuentro disputado en primer lugar y que abría esta fase de sector, pero a causa de la lamentable y desastrosa actuación del colegiado catalán, señor Conesa Duero, vamos a cambiar el orden y referirnos casi exclusivamente a él.

Para colmo de males arrastró con sus punibles actos a su compañero señor Aragónés Ginés.

Transcurrieron los minutos iniciales del partido y ya empezó a dar muestras de que el equipo segoviano no le «caía» simpático perjudicándole con sus decisiones; pero esta primera mitad se le puede dar de paso. Debíó de pensar en los vestuarios que era poco lo que se había ensañado con los colores de Segovia y maduró su plan para la segunda mitad.

Quizás nosotros estamos equivocados, pero no tanto para tener la certeza de que precisamente a los jugadores desde su temprana edad es cuando hay que educarlos deportivamente y si alguno de ellos comete infracciones debe de reprenderse casi con mimo enseñándoles y corrigiéndoles los defectos y acciones pero con mucho tacto y si cabe con severidad, pero bien aplicada.

Pero este señor — a nuestro juicio personal — no está capacitado de ninguna manera para ello y el escándalo que ha proporcionado a Segovia ha sido de lo más lamentable, vergonzoso y nunca deseado que se ha visto. Por esas tierras de Dios puede ir diciendo bien alto que los segovianos son unos perfectos deportistas y caballeros, pues de haberse puesto el público en el mismo tono que él, las cosas hubieran pasado a males peores.

Contento debió de estar cuando la selección segoviana contaba con únicamente tres jugadores de campo y el portero habiendo enviado al banquillo a un jugador definitivamente y dos temporal ¡Estado desolador! ¿No sabe él que cuando a un jugador se le expulsa dos veces seguidas por la misma falta la segunda ha de ser por cinco minutos? ¿No? Pues lo hizo con dos jugadores segovianos y cuando al final expulsó a un jugador vallisoletano por cinco minutos, quizás para congratarse con el público vimos acción punible para más porque había sido tratado él con malos modos.

Volviendo al plan educativo a que nos referíamos al principio, debemos reconocer que los jugadores locales también influyeron en su ánimo, pero ésto ocurrió cuando él (y perdonen tanta personificación) fue el promotor y era el momento dado de aplicar las reglas educativas sin dar pie para que las cosas pasaran a mayores.

Decimos, y no tenemos recato en ello, que los jugadores segovianos tampoco se portaron bien, pues al ver en la forma en que los trataba el colegiado debieron rectificar a su debido tiempo. A todos nos sienta mal el ser derrotados pero en este partido no había motivos para ello, porque la selección que había enfrente era neta y claramente superior en todos los órdenes.

Y ya que estamos hablando de «selección» tampoco podemos estar de acuerdo en que sea la verdadera

la que ha saltado al terreno de juego ya que ésta se ha limitado en su mayoría aplastante a un equipo, pues de los 14 seleccionados 11 lo son de un mismo club, 2 del Acueducto y 1 del O. A. R., cuando estamos firmemente convencidos de que en otros equipos los hay tan buenos o mejores. ¿Se ha visto jugar al con-

Gallo y Herreros que el mejor elogio que se les puede hacer es que pasaron desapercibidos. Se compenetraron como dos buenos colegiados.

Las formaciones de los equipos fueron éstas:

Valladolid: Fraile (Fernández), Diego (2), Arriaga, Justiniano (1), Del Amo (5), De Hoyos (3), Rami-



De arriba a abajo, equipos de Madrid, Tenerife, Valladolid y Segovia. (Fotos Antonio)

junto del Capitán Cortés? Seguro que no.

No entramos en comentarios del partido porque el resultado de 17 a 5 habla por sí solo.

El otro partido

Y a la inversa, vamos someramente con el primer partido que han jugado las selecciones de Tenerife y Madrid.

A fuer de ser exigentes diremos que tampoco ha sido de la calidad que todos esperábamos por enfrentarse dos selecciones de gran renombre y excelentes resultados en precedentes competiciones.

La primera mitad ha sido de un juego soso, lento y sin ninguna calidad. Los dos equipos tomaron sus precauciones y adoptaron idénticas tácticas en sus planes de ataque y defensa. Un 3-3 en el primero y un 6-0 en el aspecto defensivo.

En la reanudación los de la capital de España hacen un juego más sobrio y efectivo y su juego al contrataque, perfectamente jugado por el portero, les hace ir aumentando paulatinamente el marcador hasta doblar a sus contrarios en un elo-cuente 24-12.

Este encuentro fue dirigido sin complicaciones, y por qué no, con acierto, por los señores Fernández

ro, Arribas (6), De las Heras, Pinar y Cabrales.

Segovia: Barrio (Enrique), Tapias (1), José Luis (1), Sastre, Gutiérrez, Gallego, Sebastián (1), Garrido, Angel, Ortiz y Benito (2).

Tenerife: Rodríguez, Antonio (2), Nobrega (1), Jesús, Rubén (4), Agustín (3), Tena (1), Arturo, Herraiz, Francisco (1) e Isidro.

Madrid: Menéndez, Suardiá (2), De la Higuera (1), Sánchez (4), Rocha (2), Alvarez (4), Moreno (3), Piñero (2), Marcelo (3), Onieva (1) y Herrador.

Luis Villoria

Patronato de Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE SEGOVIA

AVISO

Jornada núm. 21, de fecha 28-1-73

Se pone en conocimiento del público, que en cumplimiento de las normas 30 y 31 de las que rigen los concursos de pronósticos sobre los resultados de partidos de fútbol, han sido anulados los boletos que pudieran tener unidos los sellos que a continuación se detallan.

Receptor: 14.813. Clase de sello: 32 ap. Número del sello: 5.284.372.

Segovia, 27 de enero de 1973.—El delegado.

Idiomas JUVENTUS

Teléfono 421015

Nuevo sorteo OLIVETTI, del 6 de enero

Por no haber aparecido el poseedor del número premiado en el sorteo del 6 de enero, se ha efectuado de nuevo entre los mismos boletos, correspondiendo a la máquina de escribir OLIVETTI, modelo Dora al número:

29.420

El plazo para retirar el premio finaliza el próximo día 15 de febrero.

Papelería Vda. de Alberto González

Seguimos regalando boletos para un próximo sorteo.

120 PLAZAS SIN TITULO AMBOS SEXOS 140.000 PESETAS

Convocatoria del MINISTERIO DE JUSTICIA para cubrir 120 PLAZAS de Agentes Judiciales (B. O. del Estado, núm. 7, págs. 359 y ss.). Sólo para españoles, varones o mujeres, que tengan 21 años cumplidos (sin ningún límite). NO SE PIDE NINGUN TITULO. Programa y ejercicios SENCILLISIMOS Y ELEMENTALES (cuatro reglas, escribir al dictado, etc). Retribuciones 140-150.000 pesetas anuales (vea información). Infórmese URGENTEMENTE (hoy mismo). Solicitudes hasta el día 12 de febrero. Pida por correo o recoja personalmente GUIA GENERAL DE INFORMACION con modelo impreso de instancia. Diríjase a CENTRO DE ESTUDIOS ADAMS, Sagasta, 23, MADRID-4.

Consejo de Ministros

(Viene de la página 1)

El ministro. La longitud del tramo es de 54 kilómetros, incluyendo obras de ensanche, mejora de firme y mejoras locales, al propio tiempo que carriles adicionales para el tráfico pesado en las rampas de subida y dos importantes viaductos. El presupuesto de la obra asciende a 592 millones de pesetas. Con ello queda lanzado en su totalidad el plan de accesos de Galicia, cuyo importe global asciende a 14.000 millones de pesetas y supone la mejora de unos mil kilómetros.

También se aprobó la ronda Este de Figueras, del plan de accesos de la Costa Brava. Es un tramo de nueve carreteras, de doce kilómetros de longitud, que permitirá la conexión de la autopista de peaje y de la carretera de Francia con los accesos a la costa, sin necesidad de cruzar el casco urbano. Su presupuesto asciende a 265 millones de pesetas.

EDUCACION Y CIENCIA

En Educación y Ciencia, el Consejo aprobó un decreto por el que se constituye una Facultad de Filosofía y Letras en Palma de Mallorca.

Con la nueva Facultad se atenderá al elevado número de alumnos que en la actualidad cursan tales estudios en Palma y también tendrán la posibilidad de continuar sus estudios los graduados de la Escuela Universitaria del Profesorado de Educación General Básica, que existe en dicha capital.

El nuevo centro de Enseñanza Superior continuará adscrito a la Universidad de Barcelona.

Las tres nuevas Universidades de Córdoba, Málaga y Santander que fueron creadas en agosto de 1972 extienden su Distrito Universitario a las respectivas provincias y como quiera que en ellas viene funcionando determinadas Escuelas Universitarias procede adscribir a las nuevas Universidades en la forma siguiente:

A la Universidad de Córdoba, las Escuelas Universitarias de Ingeniería Técnica Industrial de Córdoba, de Ingeniería Técnica Minera de Belmez y la del Profesorado de Educación General Básica de Córdoba.

A la Universidad de Málaga, las Escuelas Universitarias de Ingeniería Técnica Industrial, de Estudios Empresariales y del Profesorado de Educación General Básica, todas ellas ubicadas en la capital del distrito.

A la Universidad de Santander, las Escuelas Universitarias de Ingeniería Técnica Industrial, de Estudios Empresariales y del Profesorado de Educación General Básica, ubicadas en la capital y la de Ingeniería Técnica Minera de Torrelavega.

Por otros decretos aprobados en el seno del Consejo, se producen declaraciones de conjuntos y monumentos en Mérida y determinadas zonas de

la ciudad de Jaén y ciudadela de Pamplona, en evitación de que puedan ser alterados o modificados en perjuicio de nuestro patrimonio cultural.

PROGRAMAS DE CONSTRUCCIONES DE CENTROS DOCENTES

El ministro de Educación y Ciencia informó asimismo de una orden ministerial, próxima a aparecer, por la que se somete a información pública el programa global de construcciones de centros docentes para el año 1973.

Este programa global para 1973 representa la construcción de 487 universidades en el nivel de educación preescolar, lo que representa un total de 19.480 nuevos puestos escolares. En Educación General Básica el programa comprende la construcción de 10.060 unidades escolares con 402.400 puestos y en el nivel de bachillerato se proyecta edificar 77 nuevas unidades que darán acogida a 58.755 plazas escolares.

Aprobada la relación, se requerirá a los solicitantes a fin de que en el plazo de cuatro meses presenten proyectos de construcción de la obra y el compromiso de ejecutarla íntegramente en un año a partir de la aprobación del proyecto.

Por último, la aprobación definitiva del programa global de construcciones comportará la declaración de utilidad pública de todas las obras que lo componen. A su vez, el programa de construcciones del Departamento alcanzará a aquellos centros cuya construcción no haya sido asumida por el sector no estatal.

Régimen especial de Seguridad Social para la minería

A propuesta del ministro de Trabajo, el Consejo aprobó un decreto por el que se actualiza el régimen especial de la Seguridad Social para la minería del carbón, de acuerdo con la ley de perfeccionamiento de la Seguridad Social de 21 de junio de 1972. En aplicación de los criterios que inspiran esta ley, el nuevo decreto supone una notable mejora de la acción protectora de la Seguridad Social en la minería del carbón, a la que se da una ordenación más flexible y adecuada y en la que cabe destacar, junto a la aplicación de todas las innovaciones ya establecidas en la ley citada, en materia de pensiones y de prestaciones por desempleo e incapacidad laboral transitoria, las nuevas normas sobre compatibilidad de pensiones y correcta aplicación del principio de conjunta consideración de las situaciones protegidas.

En el ámbito de la Seguridad So-

cial, la población protegida superó en 1972 los 28 millones de personas y las prestaciones alcanzaron 270.000 millones de pesetas, habiéndose incrementado considerablemente las instituciones y centros asistenciales.

En el campo de la promoción social, entraron en funcionamiento tres nuevos centros de Universidades Laborales y en todo el sistema se forman ya cerca de 27.000 alumnos. El programa nacional de formación profesional de adultos capacitó cerca de 150.000 trabajadores y el Fondo Nacional de Protección al Trabajo concedió 6.000 millones de pesetas en favor de más de 600.000 trabajadores.

PARADOR NACIONAL DE GIBRALFARO

A propuesta del ministro de Información y Turismo, el Consejo aprobó un acuerdo por el que se autoriza la contratación por el sistema de concurso-subasta de las obras de ampliación del parador nacional de turismo de Gibralfaro (Málaga).

Dicho parador cuenta en la actualidad con 23 plazas hoteleras, distribuidas en once habitaciones dobles y una sencilla.

Sus instalaciones son antiguas y deficientes, por lo que se dispuso la ampliación del citado establecimiento al objeto de darle la necesaria capacidad hotelera y dotarlo de los correspondientes servicios complementarios.

A tal fin se ha elaborado un proyecto con el que se alcanza una capacidad hotelera de 165 plazas, distribuidas entre 78 habitaciones dobles y nueve sencillas, con un presupuesto tope de 73.461.575 pesetas y una superficie de 13.004,96 metros cuadrados.

Se construyen asimismo dos piscinas, una de característica normal y otra infantil, conectadas con un bar que puede, asimismo, servir comidas sencillas. Entre otros servicios que se han puesto figuran dos salas de exposiciones, tienda de objetos de artesanía, dos salas de conferencias y un comedor para banquetes o grandes reuniones, además del comedor normal del parador, de una capacidad de 160 plazas.

Asimismo se incorporará un salón social y otro de televisión y todas las instalaciones llevan aire acondicionado.

RELACIONES SINDICALES

A propuesta del ministro de Relaciones Sindicales el Consejo aprobó un decreto por el que se regula la sindicación y sus efectos. Con este decreto se desarrolla reglamentariamente en este aspecto la Ley Sindical y se determinan las condiciones y forma en que se produce la integración en la Organización Sindical. Se regulan igualmente algunas situaciones de indeterminación en cuanto al hecho de la sindicación.—Cifra.



saque un beneficio de 750 pts. por cabeza y mes

EN SU PROPIA CUADRA

Cebando ahora carne de ternera, en las mismas instalaciones que viene utilizando, o adaptando estas, conseguirá fácilmente beneficios sobre 750 pts. por cabeza y mes, con rápida circulación de capital, el cual resulta inferior al necesario en otros sistemas de producción de carne de vacuno.

TECNICA HOLANDESA

Los alimentos NUKAMEL y NUKAFIN, leche especial de alta calidad, permiten obtener grandes resultados, merced a su avanzada técnica holandesa (Nukamel Ibérica, S.A., filial en España de WESSANEN de Holanda).

MAGNIFICO ENGORDE

Dentro de un plazo de 5 meses de ceba, los terneros alcanzan 210/220 Kg. de peso bruto (desde luego, hay cebadores que van a mayor peso).

INTERESANTE MERCADO

El mercado actual no está regulado con ningún tipo de importación. Se encuentra estable y en constante demanda (consulte en el recuadro el ejemplo de rentabilidad).

MAXIMO APOYO TECNICO Y FINANCIERO

NUKAMEL IBERICA, S.A. prestará toda su colaboración al ganadero segoviano. Con su técnica, sus productos, su personal especializado. Todo lo necesario para HACER DE VERDAD RENTABLES, sus actuales instalaciones. Además le brindamos la posibilidad de financiar la adquisición de los terneros, comprándolos incluso, si lo prefiere, al final de la ceba.

EJEMPLO DE RENTABILIDAD

GASTOS		INGRESOS	
compra ternero	9.300	venta 210 kg.	
alimento [Nukamel-Nukafin]	9.840	vivo, a 112 pts/kg.	
medicamentos	125		23.520
mortalidad 3%	400		
total:	19.665	BENEFICIO POR CABEZA (en 5 meses)	3.855

FELIX MARTIN RUEDA

LOS MOLINOS, 12 - tlfno: 412100
depositario oficial para la provincia de Segovia, de

nukamel ibérica, s.a.

Pontejos/Santander- tlf- 2700 62

fabricantes de LECHES MATERNIZADAS PARA LA CEBA Y CRÍA

envie hoy mismo este cupón al Apdo. 327 SANTANDER y pasaremos a visitarle sin compromiso

Sr. Dn. _____
Calle _____ Teléf. _____
Población _____ Provincia _____

DON FELIPE HUARTE, EN LIBERTAD

(Viene de la página 1)

tre, con vino tinto y café, logrando reaccionar.

Antes de reponer fuerzas, el señor Huarte, ayudado por su amigo, habló por teléfono con su casa, pero se quedó mudo al querer hablar con su esposa, y tuvo que hacerlo únicamente con sus hermanos. Lloraba a lágrima viva de forma incontinente.

La familia urgentemente se puso de viaje en dirección a Irún, llegando al bar la esposa, hermanos y otros familiares, así como el gobernador civil de Navarra, jefe superior de Policía de Bilbao y luego se sumaron el coronel jefe del tercio de la Guardia Civil de Guipúzcoa, así como el teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil de Guipúzcoa, sobre las once y media de la noche, siendo una escena impresionante cuando se abrazó el señor Huarte con su esposa y hermanos.

VARIAS HORAS EN AUTOMOVIL Y UNOS CUATRO KILOMETROS A PIE

Durante la llegada de la familia ha declarado que fue dejado en libertad en una pradera cercana al caserío de Ugalde, ubicado entre los cuarteles del batallón de Cazadores de Montaña Colón 24 y la carretera general de Irún a Madrid, a unos dos kilómetros escasos del centro de la ciudad de Irún. Calcula el que anduvo varias horas en automóvil por carreteras de segundo orden e intransitables. En dos vehículos los últimos kilómetros y andando unos cuatro kilómetros a pie. Calculando que fue liberado por las cercanías de las minas de San Narciso, en dirección a la granja de Montero.

El señor Huarte declaró en Irún que estuvo dos días encapuchado y con las manos atadas; que si bien no le hacían daño, no podía escaparse.

De Irún salió a las 23,55 horas en caravana de automóviles, escoltados por fuerzas de la Guardia Civil, con protección discreta hasta el límite de Navarra, por el puente de Endablaza, que cruzó a las doce y cuatro minutos de la noche, de regreso a Pamplona.—Logos.

EN SU CASA

Empezaba a caer aguanieve cuando irrumpió por la traviesa de acceso a "Villa Adriana" un "Dodge" verde, el mismo en que don Felipe Huarte había sido secuestrado. Delante, al lado del conductor, viajaba

don Juan Huarte, y detrás, el gobernador civil, doña María Teresa Aizpún y el propio Felipe Huarte. Numerosas personas, que a pesar de la hora y el frío aguardaban en la calle, prorrumpieron en aplausos. Decenas de cámaras comenzaron a disparar. Los policías armados que montaban guardia en la puerta quedaron desbordados por los periodistas.

—Creí que esto no iba a terminar nunca... Al principio pensé que sería cuestión de dos o tres días. Pero luego perdí la noción del tiempo. Lo primero que hicieron fue quitarme el reloj.

LA LIBERACION

—¿Cómo fue la liberación?
—Me metieron en un coche, y después de circular un rato me hicieron bajar y caminar un trecho por el campo. Tardé unos minutos en orientarme: era de noche y la zona no la conozco. Había un caserío cerca. Después de dudar un poco intuí por dónde quedaba la carretera. Caminé un cuarto de hora. Hasta que llegué al bar Arzac.

—¿Estuvo algo tiempo en el mismo sitio?
—Estuve en dos lugares diferentes. Me trasladaron en coche, y supongo que de noche, y supongo que de día. La mayor parte del tiempo me tenían esposado y con un capuchón.

—¿Pasó frío?
—Mucho; pasó mucho frío. Sobre todo en el primer lugar donde me tuvieron recluido. No había calefacción y tenía que dormir en el suelo. Me dieron un saco de dormir y esta ropa que llevo puesta. Pero, aún así el frío era horrible. Luego, en el segundo lugar donde estuve, ya tenía cama.

PUDE LEER ALGO

—¿Le dejaban leer?
—Sí, me dejaron leer algunas cosas. Naturalmente, para leer me quitaban el pasamontañas.
—¿Habló algo con sus guardiasnes?

MUEBLES HERNANDO

Travesía Obispo Quesada, 21
Frente ESTACION F. C.

—Algo habló. Pero muy poco. Estaban conmigo permanentemente dos hombres. Estaban encapuchados, así que no podría identificarlos.

—¿Cómo era la comida?
—No puedo decir que fuese mala. Era comida sana, pero no demasiado abundante. Algunas veces pasé hambre.

—¿Qué le dieron para leer?
—Libros y algunos periódicos.
—¿Recuerda cuándo le hicieron las fotografías?

—Me hicieron fotografías varias veces. No puedo decir cuándo, puesto que había perdido por completo la noción del tiempo.

—¿Cuántas cartas escribió a su esposa?
—No recuerdo si fue una o dos. Noto que he perdido mucho la memoria.

—¿Llegaron a maltratarle en algún momento?
—No, en líneas generales me trataron bien.

Justo a la una y media don Felipe Huarte entró en casa. Abrazó en primer lugar a su madre. Pero hasta mañana no podrá besar a sus hijos: en esos momentos estaban dormidos en el piso de sus tíos, los señores de Aizpún.

DIALOGOS INTERMINABLES ANOCHE

Pamplona, 27.—"Tanto don Felipe como el resto de la familia, se encuentran todavía acostados", ha dicho a un redactor de "Cifra", a las once de la mañana, la doncella de la casa.

"Tras la llegada de sus familiares y demás personas, los diálogos y conversaciones fueron anoche interminables, cosa que hizo que, después de una cena en familia todos los componentes de la misma se fueran a acostar ya bastante tarde."

La doncella de "Villa Adriana" no ha podido precisar a qué hora se celebrará la rueda de prensa con los periodistas.

Es posible que en esta reunión informativa puedan quedar aclarados muchos aspectos relacionados con el secuestro y que no pudieron ser expuestos anoche, a la puerta de "Villa Adriana", a la llegada de Felipe Huarte, dado que casi un centenar de informadores le rodeó y fue prácticamente imposible mantener una conversación hilada en la que quedasen perfectamente aclarados todos los extremos del caso.—Cifra.



Agricultura y Ganadería

FERIAS Y MERCADOS

Baja del ganado porcino, en Segovia, a causa del encarecimiento de los piensos

Ya en ocasión anterior dijimos que había que esperar a ver cómo se comportaba el mercado del ganado de cerda a la vista de la tensión alcista en los precios de los piensos compuestos. Ahora todo son lamentaciones por nuestra casi total dependencia en este sector de las importaciones de maíz y sobre todo de soja y de harina de pescado. Respecto a la incógnita a que nos referíamos al principio, parece que se va aclarando.

La respuesta al mercado ha sido en definitiva a la baja. No podía ser de otro modo, dado el factor de inseguridad e inquietud que introduce en el sector. El jueves, la cotización en nuestra ciudad fue de 49-49,50 pesetas kilo en vivo, cuando la semana anterior se habían pagado 51-52. Pocas ganas de comprar y más de vender, aunque no a esos precios, naturalmente.

Por su parte, los piensos no registraron novedad. Se repitieron una vez más los precios de 5,50 la cebada, 9-9,50 la algarroba, y 7,00 el maíz. En cuanto a la concurrencia, hubo mucha animación.

Grandes alteraciones en el mercado de Arévalo

La tónica del mercado de ganados celebrado últimamente en Arévalo, ha sido de alza en la mayoría del ganado, baja fuerte en otros, y alteración en muy pocos. Bastante mayor afluencia que en mercados anteriores, bastantes operaciones en el mercado, y pasemos a los precios, que es lo más interesante del mercado que, al vivo, fueron del tenor siguiente:

En ganado vacuno, hemos de destacar la animación y firmeza en precios que existe en la vaca de leche, que se ha pagado de 40.000 a 50.000 pesetas. En alza también la vaca para carne, de 32 a 35 pesetas kilo; los erales, de 52 a 54 pesetas kilo; los novillos para carnes, de 52 a 54 pesetas kilo; y los añejos vivos, de 65 a 70 pesetas kilo; y repitieron precio los terneros pequeños, de 70 a 80 pesetas kilo.

En el corderaje, se ha producido fuerte baja en el cordero lechal, al vivo, de 15 pesetas, pagándose de 90 a 95 pesetas kilo; y el lechal en corambrado, en baja, de 120 a 130 pesetas kilo; y repitieron precio las corderas de vida, de 65 a 70 pesetas kilo. En alza de 200 pesetas, las ovejitas de vida, emparejadas, de 2.500 a 3.200 pesetas; las ovejas de desecho, de 35 a 38 pesetas kilo; y el cordero pascual, con fuerte alza de diez pesetas kilo, de 60 a 78 pesetas kilo.

En porcino ha registrado baja: el cordero cebado, de 49 a 51 pesetas kilo; al destete, de 1.200 a 1.300 pesetas unidad; y el destinado a cochinito, de 110 a 120 pesetas kilo, al vivo. El ambiente de este mercado ganadero ha sido de grandes alteraciones en precios, aunque si hemos de destacar que la demanda exige calidad y peso, y como hay poca existencia de esta clase de ganado, es lógico que su precio sea mayor que el de baja calidad.

Gerardo Muñoz

Desciende el paro en el sector agrícola

Según los últimos datos facilitados por el Ministerio de Agricultura, Secretaría General Técnica... el paro en el sector agrícola, en octubre registró un total de 35.100 personas frente a los 43.900 existentes en el mes de 1971. La cifra de parados correspondiente a octubre último representa, con relación al mismo mes del pasado año, una disminución en términos absolutos, en el número de parados de 8.800 personas y del 20,1 por 100 en términos relativos.

La incidencia en cada región del desempleo en variada. Así, entre los niveles más elevados en el número de personas en paro se encuentran Andalucía oriental, con 9.613 parados, seguida en orden decreciente por Andalucía occidental, con 8.447, y Levante, con 6.480. Por el contrario, las regiones con niveles de paro más reducidos han sido la Baleares y Canarias, con menos de 1.000 parados.

En conclusión, en octubre último se produjeron considerablemente las variaciones de paro agrícola con respecto al mes de 1971, mientras que se mantuvieron con relación al mes precedente, en el que el número de parados era de 30.382.

EL MAIZ Y LA SOJA ABSORBEN EL 26 POR 100 del valor de nuestras exportaciones agrarias

Sin embargo, la superficie dedicada al cultivo de soja ha disminuido, sin existir dificultades de clima o suelo

Se trata de una producción de gran importancia dentro de la alimentación animal

En el "Informe sobre rentas y precios agrarios", publicado por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura en julio de 1971, se encuentra la estructura de la importación agraria (agrícola, ganadera y forestal). En él puede observarse que las más del veintiséis por ciento sobre el valor total de las importaciones del sector.

Dentro de las líneas de acción que marcan el II y III Plan de Desarrollo Económico y Social, se encuentra la tendencia a conseguir la autosuficiencia nacional en producción agraria. Para el logro de este objetivo se ordenan las producciones en función de las respectivas demandas, tratando de evitar los excedentes y fomentando las producciones actualmente deficitarias.

PROMOCION DEL MAIZ

Siguiendo esta política, el maíz ha sido objeto de una especial ayuda y promoción que le ha permitido pasar de 10,2 quintales en 1961 a 14,7 quintales en 1970. En consecuencia, su importancia dentro del conjunto de la importación del sector agrario ha pasado de ser el 15 por 100 en 1965 a ser el 12 por 100 en 1970. Lo cual es muy significativo si se tiene en cuenta su creciente demanda por una ganadería en pleno crecimiento.

Conservas españolas en la Semana Verde de BERLIN

Más de veinte firmas conserveras de las provincias de Logroño y Navarra estarán presentes con sus productos en la Semana Verde de Berlín.

UN CULTIVO INTERESANTE Y QUE NO EXISTE

A esta misma importancia creciente de la ganadería dentro del sector primario y a la necesidad de aceites de semillas vegetales en el mercado obedece la importación del haba de soja, de la que se extraen el aceite y la torta de soja, de gran utilidad dentro de la alimentación animal.

Por la significación que va cobrando la soja, cabría esperar que la superficie sembrada y, por lo tanto la producción nacional de soja se incrementase continuamente hasta eliminar las importaciones masivas que hasta ahora se están llevando a cabo.

Según los anuarios estadísticos del Ministerio de Agricultura de los últimos años, en España no se cultiva soja en absoluto. No obstante, en otra publicación del Ministerio, "La agricultura española en 1970", se comenta que existe una determinada actividad de fomento del cultivo de las plantas de semillas el déficit de producción nacional de grasas vegetales para el consumo humano y obtener subproductos de elevado contenido energético y proteínico para la ganadería. Dice textualmente la citada publicación: "...la Comisión para el Fomento del Cultivo de la Soja, en íntima conexión con el Ministerio de Agricultura, han continuado las experiencias sobre variedades y cultivo

de la soja, con resultados alentadores para el desarrollo de dicho cultivo en España». Se habla posteriormente de 3.600 hectáreas en Badajoz, Córdoba, Sevilla... En paralelo a la publicación del año 1971 se sigue hablando de la posibilidad de lograr altas producciones unitarias de soja en España, si bien se hace constar que la superficie dedicada a la soja ha disminuido. Sin embargo, el valor de la importación de soja ha aumentado en un 18 por 100 del año 1970 al 1971.

NI SUELO NI CLIMA OFRECEN DIFICULTADES

Creo queda claro con estos comentarios la importancia que hoy alcanza la soja en la economía del sector agrícola. Desde hace más de siete años se importan cantidades crecientes de este producto, y aún no se ha logrado implantar su cultivo por los particulares dentro de España,

sin existir dificultades de clima o suelo.

Ignoro, y me gustaría saber las dificultades que la antes citada Comisión encuentra para llevar a cabo su misión específica. ¿Por qué a la política de fomento para la producción de semillas oleaginosas ha respondido bien el girasol, pasando de 17.000 quintales en 1960 a 1.572.000 quintales en 1970 y continuando su ritmo de crecimiento en 1971, y la soja no se ha comenzado a plantar?

¿ALGUNA RAZON POLITICA?

La importación masiva de soja se hace de los Estados Unidos. ¿Existe alguna razón de tipo político entre los dos países que obligue a realizar estas importaciones?

Este es uno de los problemas que hoy tiene planteada la agricultura a nivel económico nacional y que urge solucionar.

José Luis Montero

Para 1974, Salamanca contará con un nuevo mercado de ganados

Se espera que a principios de 1974 Salamanca cuente con un nuevo mercado de ganados. Hasta el momento se vienen celebrando en terrenos abiertos, y el proyecto prevé adecuadas instalaciones para la celebración de los tradicionales mercados ganaderos que, sin duda, potenciarán la ganadería de la provincia.

A este fin, las autoridades salmantinas se reunieron con el director general de Industrias y Mercados en Origen de Productos Agrarios, es una reciente visita que éste hizo a Salamanca.

POCA GANADERIA DE VACUNO EN CUENCA

En unas declaraciones al "Diario de Cuenca", el delegado provincial del Ministerio de Agricultura ha dicho, entre otras cosas:

"Lo que más me ha llamado la atención al llegar a Cuenca es la pequeña cabaña de ganado vacuno existente en la provincia, problema muy digno de consideración y para el que he visto en las autoridades provinciales una búsqueda de solución tendente al fomento de la ganadería en Cuenca. El fomento de la ganadería absorbería, indudablemente, mano de obra, pero el abandono de lo rural no es debido muchas veces

HIGIENE de las COCHIQUERAS

La ventilación y la temperatura son dos elementos importantes para la higiene de las cochiqueras.

La ventilación tiene una gran importancia, pues está muy ligada con la temperatura e indirectamente con la asimilación de los alimentos. Se puede conseguir una ventilación aceptable disponiendo las puertas y ventanas de manera que no formen corrientes de aire perjudiciales para los animales. Con tal fin, las ventanas deberán situarse por encima de los animales y serán abatibles desde arriba y abriéndose hacia dentro.

También puede conseguirse una buena ventilación por medio de chimeneas de ventilación o de extractores.

En cuanto a la temperatura, los animales son muy sensibles a sus cambios; por ello se procurará que la temperatura ambiente esté comprendida entre los 12 y los 20 grados.

A los cerditos recién nacidos y en lactancia habrá que proveerles de calefacción. Esta puede ser una lámpara de rayos infrarrojos.

El cordero y sus numerosos problemas

Con la mejora de pastos y pastizales se podría pasar de un censo de 16,6 millones de reses a los 100 millones

El censo ovino se cifra en unos 16,6 millones de reses que pastan una enorme superficie de hierba rala y mala que, de otro modo, se perdería. Ese censo es el mayor de Europa, si se exceptúan Inglaterra (26,3 millones de reses) y la U. R. S. S. (130,6 millones).

El problema de la explotación del ovino se reduce a los problemas derivados de los cuatro aspectos básicos de toda explotación ganadera: genética, manejo, alimentación y cuidados sanitarios.

ALIMENTACION
La alimentación es un capítulo fundamental en los costes y en España escasa por las siguientes razones:
a) Escaso rendimiento de los pastos.
b) Bajo índice de transformación del ovino.
c) Escaso rendimiento a la canal.
d) Poco peso en canal de las reses modificadas.
e) Excesivo precio de la tierra.
f) Gran peso económico de la mano de obra.

Según Davies, en un informe sobre "Los pastos y prados de España", el número de reses ovinas que puede sostener una hectárea de pastos podría llegar a ocho (aproximándose así a los diez de Inglaterra y lejos de los 20 de Nueva Zelanda) frente a las dos o cuatro de

la actualidad, lo cual encarece notablemente los productos ganaderos. De esta forma, el actual censo ovino podría aumentar hasta 100 millones de reses y la carne se abarataría sensiblemente. Ahora bien, la mejora de pastos y pastizales que esto entraña sólo es económicamente posible en las explotaciones de secano fresco de 100 hectáreas o en las de 200 del secano del interior, nunca en esas explotaciones ovinas, cuya media por explotación es de menos de cuarenta reses, según los datos del I Censo Agrario.

Otro factor de encarecimiento es el bajo índice de conversión, pues en las explotaciones intensivas se necesitan de 3 a 4 kilos de pienso por kilo de carne producido, aunque la ganadería extensiva tiene a su favor la baratura de su alimentación.

por tratarse de carnes que no están ni hechas. Este tipo de carnes son desconocidas en Europa.

Finalmente señalaremos que, según la FAO, el peso medio de nuestras canales de ovino es de 16 kilogramos, inferior a los 20 que, como mínimo, se alcanzan en Inglaterra, Austria, Bélgica, Dinamarca, Alemania, Irlanda, Holanda, Australia y Nueva Zelanda, lo cual es sumamente significativo para competir en precio.

En cuanto al precio excesivo de la tierra, como factor de encarecimiento de la explotación, señalaremos que, según Davies, supera al de Inglaterra, Holanda, Francia, etcétera, a veces hasta supone más del doble la diferencia de precios.

REBAÑOS GRANDES

El salario del pastor, que cada año crece en gran medida, repercute en los costes de producción, de tal modo que es posible que sea actualmente su principal capítulo, siendo esto así porque el rebaño hispano que atiende un pastor está constituido por sólo 100 reses, frente a las mil que están a cargo del pastor de Nueva Zelanda, debiéndose tender a estos rebaños grandes como medio de abaratar la carne.

A la vista de lo que antecede, nada tiene de extraño que la rotación del capital vivo no sea nada favorable en la explotación ovina, al necesitarse más de año y medio para embolsar el diablo capital con los ingresos de la explotación, tiempo sólo superado en las explotaciones bovinas que precisan un año y nueve meses.

"COSECHA DE CORDEROS"

Aparte de los problemas enumerados, en la explotación ovina se presenta el derivado de la "cosecha de corderos" que, en una época del año determinada da lugar al hundimiento consiguiente de los precios por exceso de oferta de regularidad de ésta durante el año, dependiendo al Estado las consabidas ayudas, etc. Creemos sin embargo que debería estudiarse la regulación de esa oferta, a lo largo del año, a través de la inseminación artificial, con lo cual se evitaría la presión de la oferta en una época determinada y la caída de los precios. Esto parece más racional que pedir arnica al Estado todos los años por las mismas fechas.—J. P. G.

Bajo rendimiento de la canal

En cuanto al escaso rendimiento a la canal, basta considerar que, según los datos oficiales, en el ovino mayor viene a ser del 45 por 100 y en el menor del 37 por ciento. Ahora bien, estos rendimientos varían sensiblemente en función de la raza, edad, sexo, etc., de la res como se pone de manifiesto en el cuadro siguiente.

Razas	Peso ovino en Kg.	Rendimiento a la canal en %
Razas indígenas:		
Merina	25	56 ó 60
Aragonesa	40	42
Manchega	55	36 a 45
Razas exóticas:		
Lincoln	120	50
Oxford	134	46
Suffolk	120	48

Estos datos ponen de manifiesto unos rendimientos a la canal del ganado indígena sensiblemente menores a los de las razas extranjeras, lo cual incide en su rendimiento económico. Por otra parte, estos rendimientos a la canal, según los datos de la F.A.O., superan el 50 por 100 en Austria, Holanda, Nueva Zelanda, etc.

Pero, además, se obtiene de la lectura del cuadro la impresión del escaso peso en canal de las reses, que

MOSA
Vehículos de ocasión
Procedentes de operación cambio
Totalmente revisados
Grandes facilidades de pago
Visite nuestra exposición en Ctra. San Rafael 64 o llamen al teléfono 41 42 20 - SEGOVIA

ACCESORIOS LA UNION
AVENIDA FERNANDEZ LADREDA, 10
TELEFONOS 26-11 Y 33-03
SEGOVIA

MICHELIN
rodaje de confort

¿Conoce Vd. ya la leche esterilizada
CELPA?
Si no es así pídale cuanto antes y benefíciese de su calidad y del premio establecido por devolución de la cápsula (1 pta.), hasta el (28-2-73).
Distribuidor de Central Lechera Palentina, S. A.:
ANASTASIO GARCIA CALLEJA (Tasín)
La Granja - Avisos al teléfono, 89

INVITADO POR EL CAUDILLO

LANUSSE visitará ESPAÑA DEL 24 AL 27 DE FEBRERO

El viaje no tiene carácter político, y menos con respecto a Perón, pues la invitación es en homenaje a la Argentina

En la reunión Franco-Lanusse se tratarán temas de política internacional

Buenos Aires, 27.—El Presidente Alejandro Agustín Lanusse viajará a España el día 24 de febrero en un avión de «Aerolíneas Argentinas», invitado por el Generalísimo Francisco Franco, según informa hoy el diario «La Nación» de esta capital. El teniente general Lanusse estará en territorio español hasta el día 27, fecha en que regresará a la Argentina.

SE ENTEVISTARA CON EL JEFE DEL ESTADO

Durante la entrevista entre Lanusse y Franco será ratificada la voluntad de ambos Gobiernos de mantener e incrementar el intercambio comercial y cultural. También hablarán acerca de política internacional, pero «no será abordado tema alguno referen-

te a la política interna de los dos países», según se adelantó en el ámbito oficial. Con énfasis—dice «La Nación»—se insistió en que el viaje no tiene connotaciones políticas, y «mucho menos con respecto a Perón».

HOMENAJE A LA ARGENTINA

La invitación de Franco es interpretada como un homenaje a la Argentina y su pueblo en la figura del Jefe del Estado. Lanusse ha recibido otras invitaciones de países europeos pero éste será el único viaje que, por razones de tiempo—entregará el poder el día 25 de mayo, se reafirmó—podrá realizar al viejo continente.—Efe.

Presentado en Radio Vaticano el documento «La Iglesia y la Comunidad Política»

Por Mons. Suquía Goicoechea obispo de Málaga

«Que ninguno se precipite en juzgar el documento sin el debido estudio y reflexión»

Ciudad del Vaticano, 27.—Monseñor Angel Suquía Goicoechea, obispo de Málaga, presentó anoche, en Radio Vaticano (programa para España) la declaración del Episcopado Español «La Iglesia y la Comunidad Política». El prelado a lo largo de la entrevista señaló que «no se pueden destacar un aspecto o algunos aspectos de esta declaración, y descuidar otros, acentuar aquello que coincide con las posiciones propias, y disimular aquellos que las corrige, completa o contradice».

CLARAMENTE DISTINTOS PERO EN COLABORACION

«Tan importante me parece fijarse en que la Iglesia y el orden temporal son y deben aparecer claramente distintos, como señalar la incidencia profunda de ambos en el bien de un mismo hombre y de una misma sociedad, y en consecuencia, la necesidad de una sana y eficaz colaboración entre la Iglesia y la comunidad política, habida cuenta siempre de las circunstancias de cada tiempo y lugar».

PELIGROSO Y ABSURDO

«Tan peligroso y absurdo sería mezclarse blandamente en el terreno de los puros principios sin descender con valentía a la arena de sus aplicaciones concretas hoy y aquí, en la España de 1973, como precipitarse desde el primer momento en la lectura del documento sobre algunos problemas concretos, sin antes haber profundizado con la de-

bida insistencia en la doctrina y en los principios orientadores». «Habría que recomendar—añade monseñor Suquía—, que ninguno se precipitara en juzgar e interpretar el documento sin que antes hubieran precedido el estudio y la reflexión debidos».—Efe.

España-CEE

LOPEZ BRAVO irá mañana a Bruselas

Para firmar el lunes el protocolo adicional

Madrid, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores, Gregorio López Bravo, saldrá hacia Bruselas mañana domingo, por la tarde, para firmar, en nombre del Jefe del Estado, el protocolo adicional al acuerdo entre España y la Comunidad Económica Europea.

El acto de la firma tendrá lugar el lunes día 29 a las doce y media del mediodía, en el palacio Val Duchesse, cerca de Bruselas. Cifra.

Fuerte actividad bélica en Vietnam horas antes de acabar la guerra

Saigón, 27.—Una avanzada final del Vietcong, horas antes de finalizar la guerra de Vietnam, les aproximó a las afueras de una capital provincial cerca de Saigón, informan círculos militares.

Los comunistas atacaron la zona de Tay Ninh, al amanecer, llegando a cuatro kilómetros del centro de la ciudad.

Los comunistas desean tomar dicha capital, situada a 80 kilómetros al noroeste de Saigón, para convertirla en capital del Vietcong.—Efe-Upi.

429 MISIONES DE BOMBARDEO DE LOS AVIONES DE EE. UU.

Saigón, 27.—Bombarderos estadounidenses han efectuado 429 misiones en Vietnam del Sur durante las últimas veinticuatro horas, a fin de apoyar a las tropas gubernamentales que combaten en una importante ofensiva comunista antes de la tregua, informa hoy el mando norteamericano.

El portavoz del mando añadió que los ataques aéreos de las últimas veinticuatro horas eran los más importantes de los realizados este año. Efe-Reuter.

Norodom Sihanuk no reconocerá LA TREGUA de Indochina

Pekín, 27.—El jefe del Estado camboyano en el exilio, príncipe Norodom Sihanuk, ha manifestado hoy que sus tropas no reconocerán mañana la tregua con otros bandos de Indochina.

DISPUESTO A NEGOCIAR

No obstante, dijo que estaba dispuesto a reunirse con el enviado especial de Estados Unidos, Henry Kissinger, a fin de discutir la cuestión de la guerra en Camboya.

«No vemos posibilidades alguna de detener la guerra en Camboya, a menos que Nixon abandone a Lon Nol», añadió.—Efe-Reuter.

CONDUCTOR: Recuerde que debe facilitar la maniobra de un vehículo que le adelante y para ello debe ceñirse a su derecho

CORO NACIONAL DE ESPAÑA

Madrid, 27.—Coro Nacional de España se denominará en lo sucesivo el Coro de Cantantes adscritos a la Escuela Superior de Canto, por orden del Ministerio de Educación y Ciencia que aparece hoy en el «Boletín Oficial del Estado».—Cifra.

WALLACE, OPERADO OTRA VEZ

Washington, 27.—El gobernador de Alabama George Wallace que se encuentra paralizado de las piernas por los disparos que recibió en mayo del año pasado, fue operado ayer por sexta vez.

Un portavoz del hospital de la Universidad de Alabama en Birmingham dijo anoche que la operación se había realizado sin complicaciones.

La lesión producida en la espina dorsal por las balas que estuvieron a punto de causarle la muerte impedía a Wallace controlar el esfínter de la vejiga.—Efe.

En Méjico

HA MUERTO FELIX GORDON ORDAX

Méjico, 27.—Los restos mortales del que fuera dirigente político republicano español, Félix Gordón Ordax, han recibido sepultura en un cementerio de Méjico, distrito federal.

Gordón Ordax falleció ayer a consecuencia de una crisis cardíaca.—Efe.



Londres.—Audrey, una camarera del hotel Gore, en Queens Gate (Londres), triunfa en el torneo sobre el «prestigioso caballero en estas lides de la Sociedad Británica de Torneos. El torneo tenía como premio unas amplias vacaciones en Mallorca, que comenzarán a disfrutar en mayo.—(Telefoto Europa Press)

EL DIA 30, EN ZARAGOZA

Consejo de Guerra contra los autores del atentado al Consulado francés

Zaragoza, 27.—La orden de la plaza de Capitanía General de la V Región de fecha 26 de los corrientes, que se ha distribuido hoy, dispone la vista y fallo, en Consejo de Guerra ordinario, contra los paisanos Alvaro Noguera Calvet, Luis Xavier Sagarra de Moor, José Antonio Mellado Romero, Fernando Burillo García, Claudio Solsona Aznar y Juan Ignacio Vigil-Escalera Azcoaga, por terrorismo.

Dicho acto tendrá lugar el día 30 de enero, a las diez de la mañana, en la sala de Justicia del C. I. R., número diez.

Los letrados defensores son: Vicente Alquézar García, José Antonio Ruiz Galbe, Francisco Polo Blasco, Ramón Sainz de Baranda, José Juste Benedi y Emilio Airoa García.

POR ATENTADO AL CONSULADO Y MUERTE DEL CONSUL

Como se recordará, los antedichos procesados están implicados en el atentado de que fue objeto el Consulado francés, el pasado día 2 de noviembre y en el que pereció el cónsul, señor Roger Tur, a con-

secuencia de las graves quemaduras sufridas.

El fiscal jurídico militar, en sus conclusiones provinciales solicita la pena de muerte para cada uno de los tres autores materiales del hecho: Alvaro Noguera Calvet de 20 años, Luis Xavier Sagarra de Moor, de 21 y José Antonio Mellado Romero, también de 21.

Penas de 30 años de reclusión para Claudio Solsona Aznar, de 21 años y Fernando Burillo García, de 22, y la absolución de Juan Ignacio Vigil-Escalera Azcoaga, de 18 años.

SON 35.000 LAS MUJERES EMPRESARIAS EN ESPAÑA

Madrid, 27.—En España hay unas 35.000 mujeres empresarias, de las que quince mil trabajan y residen en Madrid, ha declarado al semanario «Desarrollo» la señora Díaz-Plaja, presidente de la Asociación Española de Mujeres Empresarias, en su habitual sección de rueda de prensa, con asistencia de cuatro mujeres empresarias.

Las mujeres ocupan cargos de dirección en numerosas empresas españolas de los más diversos sectores, algunas de gran tamaño, como en empresas urbanas, constructoras, de maquinaria, plástico, sanatorios, etcétera.—Cifra.

TELE

DE UN GARROTAZO fracturó a su marido la cabeza

Porque la hablaba

mientras oía una telenovela

Tucumán (Argentina), 27.—Porque le hablaba constantemente mientras veía la televisión, y no le dejaba concentrarse en la telenovela que seguía, Ramona Gutiérrez, española, se armó ayer con un garrote y le asestó a su esposo, Luis Pianetti, tan tremendo golpe en la cabeza que le fracturó el hueso frontal.

EL CAIRO

Reunión de la Liga Árabe para desalojar a Israel de los territorios ocupados

El Cairo, 27.—Los ministros de Defensa y Asuntos Exteriores de dieciocho estados de la Liga Árabe se han reunido hoy en El Cairo para discutir un plan militar conjunto para desalojar a Israel de los territorios árabes ocupados.

La reunión tiene lugar en el Consejo Árabe de Defensa y asisten también a la sesión los jefes de Estado Mayor de las fuerzas armadas, ha-

biéndose instrumentado estrictas precauciones de seguridad en la sede de la Liga Árabe junto al Nilo.—Reuter.